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A Hir44-ik száma:
Kossuth védte 

a kiegyezést
a függetlenségi pártban

Elaltatják a bank-ügyet. Sok 
az elégedetlen / Nagy György 
kilépett a 48-as pártból, Rátkay 
Lászlónak is ez a szándéka. 
Apponyi mondja: a viszonyok 
kedvezőtlenek 1

VÁLSÁGOS
a király állapota

Aggasztó hírek érkeztek. A 
láz fokozódott. Nagy izgalom 
Bécsben

potocsnyAk
megint szemtelenkedik

A nagy zűrzavarban a Ház a 
horvátokkal bíbelődik

MERÉNYLET
a magyar nyelő ellen

A nagyszebeni polgármester hi­
vatalos nyelve német. Eldicsek- 
szik vele A Hírben

Titkos függelék
a bankról

Wekerle elhallgatta a kényes 
megállapodásokat. Ilyenek is 
vannak. A Hír leleplezi.

Horvát árulás
Az osztrákokkal konsplrálnak. 
Megbeszélik a haditervet Ma­
gyarország ellen

üagdalkoznak
a katonák

Egy marosvásárhelyi főhadnagy 
véresre sebezett egy békés polgárt

Becsapták
a vasutasokat

Csak papiroson rendezték a fi­
zetésüket

LEÉGTEK
a petrozsényi erdők

Ezer hold lángban. Tiz hatott

Kilenc riport
Bródy Sándor regénye

Mi vagy te: 48-as?
Hatvanhét óta ez a negyedik kiegye­

zés, de ha rossz volt az első, rosszabb a má­
sodik, legrosszabb a harmadik: föltétien bi- 
zonvos. hO£v ez a netrvedik a letresleprnsz- 
szabb. Az eddigiek csak a pénzünket vették 
el, de ez a bőrünket nyúzza le, különösen 
lenyúzza a 48-as párt bőrét, holott ezt ép­
pen maga a 48-as kormány hozta a nemzet 
nyakára.

Mert mi a cél? Restaurálni a félig meg­
bukott Hatvanhetet, ami csak úgy sikerül­
het, ha a negyvennyolcas pártot a sárga 
iszapig bemártják a közösügyes dolgokba. 
Bécs éppen a negyvennyolcas párttal akarja 
a kvótát felemeltetni, hogy aztán a nép örök 
időkig az orra alá dörgölje az asztalon szó­
nokló 48-asnak: Te akarsz negyvennyolcas 
lenni, te ripők, aki fölemelted a kvótát — a 
mit pedig a hatvanhetes pártok sohase 
tettek meg!

Minthogy pedig a népnek igaza lesz: 
a negyvennyolcas ember milyen képpel áll­
jon ki aztán a nép elé? Elbújik úgy, hogy 
még a szinét se látják s átengedi a teret a 
hatvanheteseknek. Wekerlének és Bécsnek 
pedig ez kell! Ez kell és nem a negyven- 
nyolcas párt, aki most ugyan hitványabb 
akar lenni a legortodoxabb hatvanhetesnél 
— de akiben egy szent napon mégis föléb­
redhet — a 48-as oroszlán!

Hogy azonban föl ne ébredjen: cl kell 
pusztítani a föld színéről. El kell, de ho­
gyan? Hogyan, hát előbb le kell járatni 
csuful s mikor már kellőképpen le van já­
ratva: akkor bele kell vinni egy népszava­
zatba. Ott aztán úgy elhull a párt, mint 
őszszel a légy, hirmondó is alig kerül vissza 
belőle s ezzel Bécsnek két dolga sike­
rül : a közösügyes kiegyezés a kvóta­
emeléssel (amit többet az isten se vesz le a 
nyakunkról), meg a 48-as párt is eltűnik a 
föld színéről!

Az isten pedig vaksággal verte meg a 
vezéreket és a 48-as pártot, hogy mindezt 
nem látják. Szinte azt lehet mondani, hogy 
az alkura lépett vezéreket az isten haragjá­
ban adta a nemzetnek, hogy vigyék bele a 
nagy negyvennyolcas pártot — a katasztró­
fába. Bármilyen nagy emberek is legyenek 
azonban a vezérek: ehhez joguk nincs s el­
járásuk ellen, az élő isten nevében tiltakoz­
nunk kell! Nem mi tépjük le, a vezérek ma­
guk tépik le a fejükről a babért s zokon nem

vehetik, ha nemzeti jogainkat kíméletlen­
séggel helyezzük a személyük fölé! Visel­
niük kell elrettentő cselekedeteik minden 
porcikájáért a történelmi felelősséget s vi­
selniük kell annak az irtózatos bűnnek a 
súlyát, hogy a nemzet lángoló ereje által 
nagygyá lett negyvennyolcas pártot éppen 
ők, a vezérek teszik tönkre Bécs érdekében, 
— Bécsnek a kedvéért!

A királyi ágynak megvannak a maga 
észkábitó mérgei, mondotta I. Napoleon, de 
megvan a magyar miniszteri széknek is, 
mert ha nem volnának meg, hogyan magya­
rázható meg az, hogy Kossuth Ferenc mint 
egy II. Tisza Kálmán ragaszkodva a hata­
lomhoz, nem tudta megakadályozni azt, 
hogy a kvótafölemelés a limine visszautasit- 
tassék. Pedig nem kellett volna egyebet 
tenni, csak a törvénykönyvre kel­
lett volna tenni a kezét.

Minekünk a kormány összes tagjai He- 
kuba, még Apponyi is, aki inkább szeret 
hatvanhetes lenni, mint negyvennyolcas, ne­
künk csak Kossuth Ferenc a negyvennyol­
cas vezérünk. A többi miniszter tehát csi­
nálja meg azt, amit a szive diktál, — de mit 
szóljunk Kossuth Ferenchez? Mit? Aki 
korpa közé keveredik, azt megeszik a disz­
nók s nem Kossuth Ferencé, a1!ff-n.eservünk 
az, hogy megeszik Kossuth Ferencet is!

Deák Ferenc mondotta, hogy a hazá­
ért mindent föl kell áldozni, csak egyet nem, 
magát a hazát, — ennek ellenében Kos­
suth Lajos pedig azt mondotta, hogy a 
nemzeti becsületért még a ha­
zát is föl kell áldozni. Itt is a nem­
zeti becsületről van szó, de érte nem a ha­
zát, csak legfeljebb a miniszteri széket kel­
lene föláldozni. Miért nem jutnak Kossuth 
Ferenc eszébe apjának hires szavai, amikor 
Debrecenben megválasztották az ország 
kormányzójának: Kormányzó lesz, amig 
akarják, amig a kormányrendszert végképp 
meg nem alapítják, amig a nemzet tökélete­
sen biztosítva lesz, de az örökkévaló istenre 
és becsületszavára esküszik, hogy azontúl 
csak szerény és szegény állampolgára akar 
lenni a hazának.

Vágja oda Kossuth is a miniszteri tár 
cát — ha másképp nem megy — a császái 
trónusához, álljon újból harcos vezérnek az 
élünkre s mi is esküszünk az örökkévaló is­
tenre, hogy vele — győzni fogunk!

I
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Morvátok napja
A képvlsetöház ma nyomott hangulatban 
formális ülést tartott. A horvátok lemond­
tak bizottsági tagságaikról. Potocsnyák 
durva hangú levelet irt az elnöknek

Ma délben a nap is kedvetlenül, pislo- 
góan sütött be a hatalmas táblákon, ólom­
szürke volt a hangulat a folyosókon. Unott, 
fásult, kínos a levegő, az emberek kerülik 
egymást, nem mernek beszélgetni sem, 
mert mit mondhatnának egymásnak? Pa­
naszkodni, zúgolódni lehetne csak, ha sza­
bad volna. De a tegnapi fogadkozás, szittya 
harag szépen elült; ma már alig van nyoma 
a Házban. Akinek valami baja van, az ott­
honmaradt. Ma csak a válogatott csapatok 
jöttek be, azok akiknek minden mindegy, 
akik mennek a kiegyezés hőseivel tüzön- 
vizen keresztül.

Egyik képviselő még zsebkendőt 
is tart a szája elé, hogy egy árva szót ki ne 
ejtsen. Köhécsel is egy kicsit a zsebkendőbe.

— Mi bajod, öreg? — kérdezik tőle.
— A lenyelt béka brekeg ki belőle! — 

feleli hamar egy újságíró és már nincs is 
ott, mert az emberek kedve nagyon nem áll 
ma tréfára . . .

Tizenkettőre volt hirdetve a mai for­
mális ülés kezdete, de negyed egy felé We- 
kerle még ott áll egy sarokban és magya­
rázza az kiegyezés gyönyörű előnyeit. .Szo­
morúan bólogatnak neki a körülállók és a 
mikor megindul befelé a terembe, ballag­
nak, ballagnak utána.

A mai rövid ülést egyébként, az ő szo­
kott szemtelenségükkel, a horvátok foglal­
ták le maguknak. Először is felolvasták a 
horvát képviselők a bizottsági tagságokról 
való lemondólevelét. Nem tettszik nekik, 
hogy a magyarfaló Urbanics helyett Droho- 
beczky püspököt küldte a Ház az egyik bi­
zottságba. Aztán Potocsnyák külön is irt 
egy levelet az elnökhöz. Ez a levél olyan ar­
cátlan, vakmerő, pökhendi hángu, hogy 
még horvátoktól is sok. Potocsnyákot arra 
Ítélték, hogy kövesse meg a képviselőházat, 
mert amikor egyszer az egyik bizottság ülé­
sére meghívták, visszautasította a magyar­
nyelvű meghívót. Ezért bocsánatot kellett 
volna kérnie, de a levelében durván, sértőn 
kijelenti, hogy ő nem kér pardont, mert neki 
joga van arra, hogy horvátul hívják meg.

Ez az arculcsapás sem okozott olyan 
felháborodást, mint egyébkor keltett volna. 
Potocsnyákot a mentelmi bizottsághoz uta- 
sitották és aztán áttértek a bizottságok meg- 
afaiiíására.

A képviselőház ülése
— Október 17-dn. —

Tizenkét órakor nyitotta meg a, Ház mai illését 
.Tnsth Gyula elnök. Kszrervétel nélkül hitelesítették 
a múlt illés jegyzőkönyvét.

Elnöki Jelenti, hogy a horv&t képviselők 
együttes levelet intézlek az elnökséghez; ebben a le­
vélben tudtul adják, hogy az összes bizottságokban 
való tagságukról valamennyien lemondanak azért, 
mert Urbanics helyébe a függetlenségiek Drohobeez- 
kyt választották.

Felkiáltások: Miért nem mond le Popovics a 
jegyzöségről ?

— A fizetés miatt?
— Mondjanak le a mandátumokról is.
Elnök: Jíentailer Lajos távirattal értesített, 

hogy lemond a mentelmi bizottságban való állásáról. 
Ugyancsak Potocsnyák Fereno levelet intézett az el­
nökséghez; levelében kijelenti, hogy nem hajlandó ele­
get tenni a Ház ama határozatának, amely öt az or­
szággyűlés megkövetésére Ítélte.

Hencz Károly jegyző: Felolvassa Potocsnyák 
levelét, amely telve van a magyarság ellen elkövetett 
sértésekkel. Nem kér bocsánatot, mert nem vétett 
semmit. Azok követték el a hibát, akik őt kötelessége 
teljesítése közben jogtalanul megfoszoHák a szólás 
jogától. Az utolsó utcai koldust is megkövetné, ha 
hibás volna, ha tudná, hogy megsértette. Végezetül 
hangsúlyozza, hogy a Házat semmiféle módon nem 
fogja megkövetni. (Nagy zaj minden oldalon.)

Az elnök javaslatára ezt az ügyet a mentelmi
bizottság elé utasították.

......—TTT-: A HÍR —

Elnök: Jelenti, hogy a bizottságok és az osztá­
lyok megalakultak. Felolvassa a megválasztott clnö- 
kök 6a jegyzők n6vsorftt. Benedek Jlinos mentelmi 
jogának megsértését jelentette be nála. Az ügyet a 
Ház a mentelmi bizottsághoz utasította.

Günther Antal igazságtlgyminiszter beterjeszti 
a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslatot..

Okolicsányi László az állandó ignzoló-bizott- 
ság előadója tesz jelentést.

Fenyvesi Soma a bíráló bizottság tagja letette 
az előirt esküt.

A napirend megállapítása során elhatározták, 
hogy a legközelebbi ülés jövö héten, kedden lesz.

Az tilés negyed két órakor végződött.

Kiegyezés II.
Annyi az árulás a Kiegyezési szer­
ződésben, hogy mindent nem is 
merteK belevenni. Van egy Kü­

lön megállapodás a banlí- 
Közösség meghosszabbítá­
sáról. Lényegét elmondja 

jS> A HÍR. A cime: jZ?

Titkos függelék
Ha nem is nagy, de jelentékeny vívmánynak 

mondja a miniszterelnök a kiegyezési szerződés­
nek azt az uj intézkedését, hogy az osztrák kor­
mány megadta a magyar értékek pupillaritását. 
Ez azt jelenti, hogy odaát ugyanolyan pénzügyi 
elbánásban részesülne minden magyar értékpapi­
ros, mint idehaza. Kauciókat, gyámpónzeket, ka­
tonai óvadékokat éppúgy lehetne magyar érték- 
papirosban elhelyezni, mint osztrákban. Ilát, ez 
nem jelentéktelen újítás s ha valóra válik, min­
denesetre megkönnyíti a magyar papirosok for­
galmát Ausztriában, fölveri az árukat s friss 
pénzt árasztana cl az országban.

Ámde Wekerlc elhallgatta a titkos függelék 
egy olyan súlyos intézkedését, amely máris illu- 
zóriussá teszi a vivmányt. A teljes pupillaritást 
csak az o magyar államjáradék kapja meg, ame­
lyet a magyar kormány az 3867-ben önként elvál­
lalt osztrák adósságnak, az úgynevezett, blokknak 
konvertálására fog bocsájtani. Az ezt az összeget 
feKilhaladó értékű magyar értékpapirosok pupilla- 
ritása csak megszorított lesz, azonban mind a 
teljes, mind a megszorított kedvezményre csupán 
akkor tarthat igényt a magyar állam,

ha az osztrák-magyar bank szabadalmát a 
magyar parlament is meghosszabbítja s ha 
a mindkét részről megállapított újabb bank­
közösséget a császár, illetve a király szank­

cionálta.

Sem addig, sem a meghosszabbítandó közös­
ség lejárata után a magyar értékpapirosok pupil- 
laritását Ausztria nem adta meg. Ez a titkos füg­
gelék egyszerűen kimondja, hogy a bank-közösség 
meghosszabbítása nélkül nincsen semmi kedvez­
mény, de ugyanez a titkos megállapodás paran­
csolja is egyúttal, hogy

a magyar kormány a közös bank priville- 
.... giumot legalább lütl-ig meghosszabbítja.

A magyar értékpapirosokat Ausztria érték- 
papiradóval is sújtja. Ezt az adót is elengedik 
abban a pillanatban, amikor a bank-közösséget 
meghosszabbitóttá a parlament — Wekerle mégis 
mint, a tényleges vivmányokat, tünteti föl ezeket 
a föltételes koncessziókat. Bátran megtehette, 
nemcsak azért, mert Wekerle, mindent megenged­
het magának a mai parlamenttel szemben, hanem 
azért is, mert, állja a titkos alkut is, a közös bank 
meghosszabbítását. Alaposan megásta a kormány 
az önálló magyar jegybank sorsát, do a magáét 
és a parlamentet, is. Ez n társaság nem kerül 
vissza többé, a Házba. Seprővel fogja megkergetni 
ökot, a nép, akárhol és akármilyen programmal és 
Ígérettel fogja is az ország bizalmát keresni.

Adóreform. Félhivatalosan jelentik, 
hogy Wekerle Sándor minisztelenök a, kép­
viselőhöz «eddi ülésén terjeszti elő az adó­
reformról szóló tő •.t'nyjaxm.’f tokát. Ezek a 
törvényjavaslatok nem ismeretlenek előt­
tünk. A Hír a javaslatokat, amint elkészül­
tek, megszerezte és a múlt héten egész ter­

jedelmükben nyilvánosságra hozta. Az adó­
reform- egész Wekerle. Csupa be nem vál­
tott ígéret.

Német világ
Magyarországon

Nagyszeben polgármestere 
németül levelez a magyar ha­

tóságokkal. Beismeri A Hírben

Hol a belügyminiszter?
Nagyszeben városa, amely magyarelle­

nes érzelmeivel már sokszor megbotránkoz­
tatta az ország közönségét, most újabb, az 
eddigieknél nagyobb botrányt produkált, a 
mely nem is maradhat annyiban. Melegen 
ajánljuk az esetet a belügyminiszter ur 
figyelmébe. A skandalum ott indul, hogy a 
városi tanácsnak valami lakásügyben dolga 
akadt a Nagyszebenben állomásozó lianvéd- 
parancsnoksággal. S i o 1 d i a honvédalezrc- 
dcs lakásáról volt szó s a tanácsnak át kel­
lett Írnia a honvédséghez. Meg is csele­
kedte — ékes német nyelven, ahogy ez az 
átirat címzésének szószerint való másolásá­
ból kitűnik:
M. Z. 1713/1907

AN DAS LÖBLICHE KÖNIG!,. UNO. 
HONVÉD STATIONSKOMM ANDÓ

IN
HERMANNSTADT

(aláírás)
DER MAGISTRAT.

Ez az első, kisebbik fele a skandalum­
nak. A nagyobbik, felbőszítő része pedig az, 
hogy AHir tudósítója erre a német nyelvű 
átiratra vonatkozólag telefonon fölhívta 
Dörr Albert urat, N agyszeben város 
polgármesterét és megkérdezte tőle, igaz-e 
a dolog, megtörtént-e s ha megtörtént, 
mint eshetett meg? A polgármester ur tört 
magyarsággal a következő fölvilágositással 
szolgált:

— Az aktát nem intéztem s most 
hamarjában nem tudok utánanézni, ha 
vájjon a kérdéses átirat csakugyan el- 
ment-e innen. De elmeheteit. 
Megtörténhetett, hogy az 
átirat nyelve német volt. 
Mert a város hivatalos 
nyelve német. És mi az it­
teni hatóságokkal állan- 
dóan német nyelven levele­
zünk.

így szólt a fölvilágositás. Tehát nem 
véletlenül, nem tévedésből, a törvény nem 
tudása okán használta Nagyszeben városi 
tanácsa a német nyelvet, amikor a m a- 
gyar királyi honvédséggel le­
velezett, hanem szántszándékkal, tudatosan 
s nem kivételképp, hanem azért, mert ez a 
rendes gyakorlat. Nagyszeben városának 
német a hivatalos nyelve. És ezt a város 
feje, a magyarság őre, az érdekeink letéte­
ményese jelenti ki.

De nem addig! Nagyszeben városának 
nem német a nyelve és addig nem is lesz az, 
amig az. országot — mondjuk — cl nem fog­
lalja a német. Tudjuk mi nagyon jól, hon­
nan fuj ez a roppantul önérze­
tes hang. A hermannstadti szá- 
szok Nagy-Németországról ál­
modoznak és addig, amig az ál­
muk be nem teljesedik, leg­
alább átiratokban, aktákban 
és efféléken játszanak g e r m á-
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Kossuth védi a Kiegyezést
Fölsorolta az előnyöket Persze tapsoltak neki

Mindent meg Kell szavazni,
Különben meghuKiK a Kormány!

Ébred az ország Megkérdezik a választókat

Egy Kilépés, - folytatása KövetKeziK

n o s d 11. Hát majd kiábrándítjuk őket. 
Tessék a nemzetiségi szemtelenkedésnek 
ezt a legújabb virágát tudomásul venni s a 
maSyars^gnak szigorú és teljes elégtételt 
szerezni odalenn. Arról nem is szólván: 
megérjük-e valaha, ainig maga a m a g y a r 
királyi honvédség fogja visszaküldeni és 
megtorolni a nagyszebeni átirathoz hasonló 
sértéseket?

S1RBATÉTEL ELŐTT
— A ravasz Wekerle -

Aránylag kitűnő tervvel állt elő Beck La­
jos, a körmendi kerület, függetlenségi képvise­
lője. Wekerle azt állítja, hogy a bankszabada­
lom dolgában megőrizte a parlament szabadsá­
gát. Ha igy van, nem lehet akadálya annak, 
hogy a függetlenségi párt ünnepien nyilatkozat­
ban kimondja, hogy a hankszaha.dal.mat soha 
főbbé meg nem hosszabbít ja s hogy 1910-re fel­
állítjuk az önálló magyar jegybankot. Ez a he­
lyes indítvány lényege.

Elmondták a Házban Wekerle Sándornak 
is, de a ravasz politikus nem örült meg neki. 
Nem mondta, hogy nem helyesli, hanem ezt a 
csöndes megjegyzést tette:

— Nem bánom, tegyétek meg. írjá­
tok alá mindannyian a nyilatkozatot a 
pártban s hozzátok nyilvánosságra is — 
de majd csak a kiegyezés elfogadása uián.

Tetszik érteni ? Előbb szavazza meg a kép- 
■v iselőház a közös bank meghosszabbítását, az­
után tiltakozhatik ellene... Azután... amikor 
már hiába tiltakozik.

UJ REND ^

az igazságban
Günther Antal elkészült az 

uj polgári perrendtartással. Jő 
& gondolatok, régi tervek

Vaskos kötettel lepte meg a Házat, de még 
inkább a jogászvilágot Günther Antal igazság­
ügyminiszter. Szép csöndben, menten a politika 
zaklató fordulataitól, elkészült az vj polgári 
perrendtartás. Nehéz utat tett meg a perrend­
tartás, amig idáig eljutott. Dolgozott rajta már 
J'lász Sándor, addig csiszolhatott, simított 
rajta, amig végit] egészen más lett belőle, mint 
amit, vártak. Valahány miniszter utána követ­
kezett, mind azt hitte és remélte, hogy a pol­
gári porok ezer hajának megszüntetése, az uj 
rend megalapozása az ö nevéhez, az ö működé­
séhez fog fűződni.

Jöttek-mentek a miniszterek, mig most, 
végre megkaptuk a nevezetes törvényjavaslatot. 
Óriási az anyag és óriási az a változás is, ami 
vele jár, ha a javaslatból törvény lesz. Sok ké­
nyes összeütközésnek, zavarnak és vitás kérdés­
nek veszi elejét. Pontosan megállapítja ezúttal 
*z eseteket, amikor n hirót, a bíráskodásból ki 
lehet, zárni, viszont kiszélesíti a lehetőségét an­
nak, hogy a pörösködő fél ügyvéd nélkül is 
megvédelmozhesse a maga igazát. Megkapja a 
szegényjogot ezentúl a poros fél akkor is, ha 
nem éppen koldus-szegény, de nem kapja meg 
az, akinek a keresete eredménytelennek látszik. 
Beható intézkedések szólnak a tanú-kihallga­
tásról és az eskü alatti vallomásokról. Bizonyos 
precíz meghatározását kapjuk a perköltségek 
megállapításának, a fölobbezésről, n házassági 
pörök viteléről, szóval sok olyan dologról, a 
mire nálunk, ahol mindenki pörbeu áll valaki­
vel, valóban szükség volt és van.

Életbe lép-e valaha a sok jő intézkedés, ki 
tudná megmondani. Súlyos akadályok fekiisz- 
nek előtte: a kiegyezés, a kvóta fölemelése és a 
legyilkolt magyar bank teteme.

Teljes hét negyedórán keresztül — tes­
sék csak jól meggondolni: hét negyedóráig 
— beszélt, érvelt, kapacitált, kérlelt, dic.sért 
ma Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter, a parlamenti többség vezére. A füg­
getlenségi párt értekezletén teljesítette ezt a 
kimerítő munkát Kossuth Ferenc, abban a 
szent meggyőződésben, hogy sikerül rávenni 
a párt zúgolódó elemeit a borzasztó veresé­
get jelentő kiegyezés elfogadására,. Nagy 
árkus papirosok voltak a pártvezér előtt: 
abból olvasta föl mondanivalói legnagyobb 
részét. Kiemelte a kiegyezésnek azokat az 
előnyeit, főleg a közjogiakat, melyeket bal­
zsamul szántak a nagy, irtózatos vereség 
fájdalmának enyhítésére. Valóban, Kossuth 
Ferenc mindent elkövetett, hogy a kiegyezés 
megszavazását biztosítsa. Erre ígéretet tett 
ö maga, személyesen az osztrák miniszter- 
elnöknek, de az egész Wekerle-kabinot köti 
állását a kvótaemeléshez s a kiegyezés elfo­
gadásához. Az olykor szürke előadást — 
legkivált a szak-kérdések fejtegetését — ke­
vesen értették meg, de azért tapsoltak és he­
lyeseltek néha. A lelkesedés akkor volt a 
legnagyobb, amikor Kossuth egy merész ki­
jelentéit tett, azt, hogy „én számítok az én 
/ üg gellen ség i pártomra

A sok beszédnek nem sok az eredménye. 
Azoknak, kiknek tegnap nem tetszett a ki­
egyezési országcsalás, ma sem tetszik és a 
függetlenségi párt zöme követeli, hogy az 
önálló bankot három esztendő múlva állít­
suk föl. Ez a hangulat már egészen általá­
nos, és hiábavalónak látszik Apponyi és 
Kossuth érvelése, mert a bankközösség fenn­
tartásához a függetlenségi párt semmi szin 
alatt nem járul,

A függetlenségi párt, ma este öt órakor Kos­
suth Ferenc elnöklésével értekezletet tartott; a 
kormány részéről jelen voltak Apponyi Aliiért, 
és Günther Antal miniszterek, Tóth. János, 
Mcslcó László és Mezőssy Béla államtitkárok.

Napirend előtt
Az értekezlet megnyitása után bejelentette 

az elnök, hogy Bariba Miklós síremlékét szomba­
ton délelőtt, tizenegy órakor avatják fel a kore- 
pesi-uti temetőben. Erre az ünnepélyre meghívja 
a párt. tagjait. Indítványozza ezután, hogy azon 
horvát, képviselők helyére, akik bizottsági tagsá­
gukról ma a képviselőházban lemondottak, a párt 
szavazzon vjból ugyanazoknak megválasztására, 
akik ma ezen állásukról lemondtak. A párt ezt 
helyflelőleg tudomásul vette.

Ezek után Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter rátért, az értekezlet tulajdonképpeni tár­
gyára. a kiegyezésre vonatkozó felvilágosítások 
előterjesztésére. A -miniszter a következő beszédet 
mondta:

Kossuth beszéde
Midőn n kormány megkezdte n kiegyezési 

tárgyalásokat Ausztriával, nehéz helyzetben 
volt. Szembe találta magával az erős és fejjelt, 
ipara Ausztriái, amely el volt, határozva ki­
használni előnyeit és mögötte egy hosszú, küz­
delemben kifáradt ország állt. Ha nem sikerült

volna a szerződőst megkötni, az ország igen sú­
lyos helyzetbe került volna, mert igaz ugyan, 
hogy az esetben a status quo fenntartása lett 
kikötve, midőn a jelen kormány megalakult, do 
ennek keretében belül erős guerilla harcot foly­
tathattak volna az osztrákok ellenünk.

Az erős Ausztria
Részletesen felsorolta ezután Kossuth mi 

niszter mindazt, hogy mivel károsíthatta volna 
Ausztria. IVtagyarors'/apfot- ős különösen, kiemelte 
a pénzhitel megvonásának alig kikerülhető kö- 
vetkezményeit. Megemlítette a védekezési esz­
közöket is, de csak futólagosán, mert igy kí­
vánja ezt az ország érdeke.

Olyan kép tárult elénk,— folytatta Kossuth 
hogy hazafisagunk, lelkiismeretűnk nem en­

gedte volna, hogy kitegyük hazánkat igen 
nagy mérvű m&gv óz kodt o, tás ?? a /,* és megfoszszuk 
a béke és haladás lehetőségétől. Közgazdasági ér­
dekeink kellőleg meg lettek védve, közjogi kö­
veteléseink, melyek mint a függetlenségi párt 
álláspontját honorálták, számos esetben kielégí­
tést, nyertek és éppen e téren oly jelentős ered­
ményeket értünk cl, amilyenekhez hasonlót ke­
reskedelmi tárgyalásoknál eddig nem ért, el az 
ország soha, (Élénk helyeslés és éljenzés.)

Közjogi vivmányoK
Elsősorban a. közjogi vívmányokat fogom 

ismertetni. Vámszövetség helyett vámszerződési 
kötöttünk Ausztriával. Bánffy vagy Széli idejé­
ben ezt nagy vívmánynak tekintették volna, 
most elfásult a közvélemény. Hangsúlyozza, 
hogy ezen szerződési formának, mely kidombo­
rítja önállóságunkat, a részletekig ment a ke­
resztülvitele. így például fel kell említenem — 
igy folytatta — azt az igen foutos tényt, hogy 
ez a szerződés, úgy mint bármely küláilammaí, 
a két szerződő állam által aláírva, cikkelyezte- 
tik be, nem úgy, mint az eddigi vámszövetségi 
kötések. A nemzetközi jogállás teljesen biztosir­
tatott akkor, amidőn szerződés köttetett, ami­
dőn a szerződés a két állam által aláíratott és 
aláírva szerződési alakban terjesztetik a Ház 
elé, mintha akárcsak Oroszországgal, vagy Né­
metországgal köttetnék szerződés. Mcltóztassa- 
nak ennek jelentőségét felfogni és a független­
ségi párt szempontjából mérlegelni. (Élénk he­
lyeslés.)

Külön magyar 
_______vámtarifa_____

A külön magyar autonóm vámtarifa tör­
vénybe iktattafik. El van tehát ismerve az osztrá­
kok által annak dacára, hogy ők már törvénybe 
iktatták a közös vámterületi vámtarifát, az, hogy 
van egy külön magyar általános vámtarifa és 
hogy a szerződési vámtarifa azonos a két állam­
nak külön megállapított és törvénybe iktatott 
vámtarifájával. Kérdem, hogy ez non vivmány-e? 
(Élénk helyeslés és éljenzés.) Ez az általános ma­
gyar vámtarifa az 1917-en túl szóló időre bármi­
kor felcserélhető egy újra alkotható vámtarifával, 
ha ezt az ország jónak látja, a nélkül, hogy erre 
az osztrákoknak bárminemű befolyásuk lehetne.

Megint a jogi állapot!
Az egy vám és kereskedelmi terület, valamint 

az egy közös vámhatár: ezek a fogalmak a jövőre 
megszűntek és a szerződés életbelépésével Ausztria 
által is elismertetik, az önálló magyar vámterü­
let jogi állapota. (Élénk helyeslés.) Ezt a jogi 
állapotot kimondta ugyan az ISO!); XXX. t.-e., 
de csak egyoldalú magyar törvénynyel. amelyet az 
osztrákok csakis császári rendelettel ismertek el, 
amely császári rendeletnek hatálya a jelen óv vé­
gével megszűnik. A külállamokkal kötendő keres­
kedelmi és hasonló tárgyú szerződéseknél Magyar- 
ország-, mint önálló aláíró állam szerepel. A kon- 
zuláris szerződéseknél is érvényesül a magyar 
államiság. Magyarország világosan, mint önálló 
állam jelenik meg a külföld előtt, (Felkiáltás: 
Ez nagy vívmány/) E mellett az a körülmény,
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hogy a két állam törvény hozásának jóváhagyása 
a külföldi szerződések érvényességéhez feltétel­
ként fentartatik, az eddigi állapothoz képest na­
gyobb biztosítékot nyújt abban az irányban, hogy 
esetleg rendeleti utón élelheléptctett külföldi szer­
ződések külföldi vonatkozásai nem lesznek 
érvényesek, mert a két állam közötti szerződés ké­
pezvén alapját a harmadik állammal kötendő 
szerződéseknek, címek rendelkezései nyernek al­
kalmazást a nemzetközi jog szempontjából is, (He­
lyeslés.)

Ilyen a magyar 
győzelem !

Szabatosan lettek megállapítva az 1867: XII. 
t.-c.-nek a közös egyetértéssel intézendő ügyekre 
vonatkozó homályos rendelkezései. Azok az ügyek, 
amelyekben a két államnak közös egyetértéssel és 
együttesen kell megkötnie külső szerződéseit, 
pontosan precizirozva lettek. Az osztrákok a 
67-iki kiegyezésből folyólag közösnek minősítettek 
minden kereskedelmi vonatkozású ügyet, mig az 
1867: XII. t.-c. szerint csakis a szabatosan meg­
határozott ügyek intézendők közös egyetértéssel. 
Az osztrákok folyton az összhirodalom eszméjét 
tolták előtérbe, mi pedig ezen tárgyalásoknál az 
önállósitási törekvéseket hangoztattuk mindig, 
ugy.hogy midőn ezen a téren diadalmaskodtunk, az 
volt a fölfogás, hogy ez a győzelmünk az eddigi 
osztrák felfogás csődjét jelenti.

Ami nem Közös és 
ami Közös lesz

Azon ügyek sorából, amelyekre nézve eddig 
közös szerződéseket kellett kötni, kivettük a 
posta- és távírda egyezményeket, mert eddig 
ezek is idetartoztak, másrészt megnevezetten 
helevonaitak az állategészségügyi és tengeri 
halászati ügd'k, amelyek tekintetében tényleg 
együttesen köttettek a szerződések és amelyekre 
nézve az együttes és egyetértő eljárás elsősorban 
éppen Magyarország érdeke. Szerződésileg biz­
tosítva van, hogy a legutóbb megkötött öt ke­
reskedelmi szerződés lejárata 7.9/7. december 
■iJ-ikével esik össze és hogyha ezeket valamely 
külállam korábbi időre mondaná fel, mint 1817. 
december 31., úgy Ausztria által se legyen köt­
hető szerződés 1017. december 31-én túl terjedő 
hatálylyal. „ .»

A magyar államiság 
— Kidomborítva

Állami önállóságunkat pregnánsul kidom­
borítja az, hogy valamint két teljesen szuverén 
állam vitás kérdések eldöntését sokszor válasz­
tott bíróságra bízza, igy lesz ezentúl a vám- és 
kereskedelmi ügyekre nézve köztünk és Ausztria 
között is, anélkül, hogy a választott bíróság ha­
tásköre a közjogi kérdésekre kiterjesztetnék. A 
választott bíróság eljárási szabályai az első 
hágai békekonferencia egyezményében megálla­
pított szabályok mintájára készülnek. Képzel­
jétek el, mennyire kidomboritása ez a magyar 
államiságnak! Most nem miniszteri tanácsko­
zások határoznak a vitás kérdések tekintetében, 
hanem éppen úgy választott bíróság dönt, mint­
ha a véleményeltérés közöttünk és bármely kül­
állam között forogna fenn.

F üggetlenségi 
Programm í

A fentemlitett vívmányok a függetlenségi 
programmnah fokozatos megvalósításai. A mai 
helyzetben a függetlenségi programmnak egy­
szerre való megvalósítását talán tőlünk, nem re­
mélitek. Azokkal, amiket most előadtam, bebizo­
nyítottam, hogy mi, akik a függetlenségi állás­
pontot képviseltük a tárgyalások alatt, helyt áll­
tunk a függetlenségi eszmékért, helyt álltunk lel­
kiismeretesen és erősen előrevittük a magyar ön­
álló államiságnak kivívását. Keresztülvittünk 
olyan dolgokat, amelyek az eddigi osztrák közjogi 
felfogásnak likvidálását jelentik. Tettük ezt ab­
ban a tudatban, hogy mögöttünk egy hazafias és 
céltudatos függetlenségi párt áll s különösen én, 
kire a kiegyezési tárgyalások alatt a kölelesség- 
teljesités súlya erősen nehezedéit, számitoltam az 
én függetlenségi pártomra, számítottam ennek Iáig 
és széles látókörére, számitoitam arra, hogy be 
tudja, látni, hogy ne,ház körülmények közöli meny­
nyit vívtunk ki az ország államiságának kidombo­

rít ása terén. Felemelt fővel mondhn ;k mind­
nyájan és mondhatom talán én, ak' nagy reszt 
vettem e tárgyalásokban, hogy ha. vált a a függet­
lenségi szempont erősen meg lett i dve, úgy ez 
rpost, volt, még pedig sok tekinteti i, diadaPmas- 
kodva. A tárgyaló miniszterek é' tagas hivatal­
nokok úgy védték a fiiggetler gi álláspontot, 
mintha függetlenségi képviselők lettek volna. Ki­
emeli Szterényi József államtitkárt, ki a legna­
gyobb erővel dolgozott ilyen irányban.

Az önálló banK

Azért, mert feltétlenül szükséges volt az, 
hogy a. bank kérdés megoldása a mostani vám- és 
kereskedelmi szerződés keretéből kikapcsoltassék 
azért, mert ha ez nem történt volna meg, az osz­
trákok éppen úgy, mint a kvótaemeléstől, n bank­
közösségtől tették volna függővé a vámszerződés 
megkötését és mivel, mint jeleztem, óriási érdeke 
volt az országnak az, hogy a vámszerződés meg­
köttessék, ennélfogva azoknak, kik, mint on, fel­
tétlen hívei a magyar nemzeti önálló banknak 
(Szűnni nem akaró lelkes éljenzés ős taps), min­
den áron arra kellett törekedniük, hogy ez a kér­
dés kikapcsolta ssők és ne legyen hozzáfűzve olyan 
kérdéshez, amelynek megoldhatása valóságos élet­
kérdés az országra. (Igaz, úgy van!)

Egyéb KércEéseK
Ezután a magyar állampapírokról, a magyar 

blokkról, a domaniális kölcsön rendezéséről, a fo­
gyasztási adókról, vasúti és hajózási ügyekről 
nyilatkozott Kossuth, s mindegyik kérdésnél az 
Ausztriával szemben nyert előnyöket hansulyozta.

A Kvótaemelés
TIa ezekután fel kell állítanom a kiegyezés 

mérlegét, úgy azt kell mondanom, hogy biztosí­
tottuk gazdasági érdekeinket, megóvtuk az orszá­
got pénzügyi és gazdasági válságtól, azonfelül pe­
dig igen jelentékeny közjogi vívmányokat értünk 
el. Mindezért nagy árat kellett adnunk, még pe­
dig a függetlenségi párt szempontjából rendkívül 
terhes alakban, a kvótaemelés alakjában. (Mali­
juk! Halljuk!) Megjegyzem, hogy maga a kvóta 
ellenkezik a függetlenségi állásponttal, a kvótát 
nem szavazta meg a függetlenségi párt soha, tel­
jesen eltekintve attól, hogy ez kicsiny volt, vagy 
nagy és hogy mikor és mennyire emeltetett. Most 
azonban ismeretes az a helyzet, amely a függet­
lenségi párt haza fi-ágát a legnagyobb .mértékben 
igénybe veszi. Senki közti letek ne akarjon indám­
nál jobb függetlenségi lenni és senki se akarja, 
Hálámnál jobban szeretni hazáját. (Lelkes éljen­
zés.) Mindez nevemmel, lényemmel teljesen ösz- 
szeforrt. Én tehát át tudom érezni, a független­
ségi pártnak nehéz helyzetét, midőn azért, hogy az 
országot, óriási anyagi megrázkódtatástól óvja 
meg, kénytelen megszavazni a felemelt kvótát, de 
bízom eléggé a függetlenségi párt hazafiságában 
és a függetlenségi választók józanságában, hogy 
ne legyen kétes előttem az eredmény. Egyébiránt 
az az ár, amelyet a kvóta felemelésével adtunk, az 
anyagi vívmányokért és a függetlenségi felfogás­
nak számos, már jelzett kidombori fásáért,, vissza­
térül. A 2% kvóta kitesz 4,800.000 koronát. A 
mérleg bizonyítja, hogy pénzösszegben sem kép­
visel t ehermegnövekedéet, a 2%-os kvótaemelés, 
mert megtérül, sőt több térül még meg. mind ez 
az összeg. (Igazi Úgy van!)

Kossuth azzal végezte szavait, hogy határoz­
zanak a párt tagjai lelkiismeretesen, de abban a 
tudatban, bogy a kvóta és a kiegyezés egymástól 
elválaszthatatlanok.

BÓK és Követelés
Holló Lajos köszönetét mond Kossuth Fe­

rencnek azon részletes előterjesztésért, amely 
lycl meggyőzte a párt tagjait arról, amiről kü­
lönben is meg voltak győződve, hogy a kormány 
a legnagyobb lelkiismeretességgel és a logoda- 
fidóhh munkával védte a kiegyezési harcban az

ország érdekeit. Hangoztatja, hogy Ausztria 
mindig a terrort fogja alkalmazni akkor, ha ar­
ról lesz szó, hogy Magyarország gazdasági füg­
géséből felszabaditt-assék. Bármennyire hirdes­
sék is Ausztriában, hogy Magyarország gazda­
sági élete váltónyargalásokbúl és váltás pék a hi­
t-iákból áll, nincsen egyetlen állam, amelynek 
hiteléletében nagyobb biztonság volna, mint itt 
nálunk. .1 kvóta felemelése anyagitag is sajtja, 
az országot, de ennél sokkal fontosabb annak 
politikai oldala. Ha az ország ezt elvállalja, 
akkor ezzel szemben minden esetre ellen­
értékét kell nyújtani és ez nem lehet, semmi 
egyéb, mint az önálló jegybank megvalósítása 
1010-ben. Hosszantartó lelkes éljenzés.)

KabinetRérdést
csinálnak

a magasabb Kvótából

Ezután Há.tkay László kérdezte az elnöktől, 
hogy a fölemelt kvóta megszavazását párt-kér­
déssé teszik-e?

Kossuth Ferenc röviden reflektál Holló 
fejtegetéseire, majd Rátkavnak kijelenti, 
hagy a tárgy előbb meg kell. hogy vitattas- 
sék és csaz azután lehet szó arról, hogy an­
nak megszavazása pártkérdés-e vagy nem. 
Előbb a bizottságok tárgyalják a dolgot és 
akkor azután, lia fel vei telik ez a kérdés, uhu 
ez nem vsak fiád kérdés, hanem lúd) ind kér­
dés írsz, amint az nem is lehet másként oly 
kérdésnél, ahol a kormány minden tagja 
elkövetett mindent, hogy az ország érdeké­
ben a lehető legjobbat alkossa. Különben a 
mai értekezletnek nem volt egyéb célja, 
minthogy erről a fontos kérdésről felvilágo­
sításokkal szolgáljon a párt tagjainak

Az értekezlet ezzel véget ért.

Apponyi puhít
Az értekezlet után a társalgóban g> ü- 

lekeztek össze a képviselők és szivarfibrt.be 
temették aggodalmaikat. Apportul tizenöt- 
busz képviselő körében lelkesen védelméből 
vette a kiegyezést, meg a fölemelt kvótát.

— No szidjátok ezt, a kiegyezést! — mon­
dotta. — Rendezett viszonyokat kellett terem­
tenünk Ausztriával és ezért nem túlságos ár a, 
kvótaemelés. Ha meg nem csináljuk most a ki­
egyezést, újabb bizonytalanságnak tcszszük ki 
az országot, fölemelt kvóta nélkül pedig a ki­
egyezés megkötése lehetetlen volt ... És még 
jobb igy kétszázalékos emeléssel, mintha kiegye­
zés nélkül maradunk. Ha meg nem kötjük 
most, kiegyezés nélkül, a király joga megállapí­
tani a kvótát. Es lei tudja,, mi történhet, hátha

, ,a korona, még ennél n harminchat százaléknál is 
jóval magasabb kvóta melleit döntött volna, 
a legközelebbi jövőben! így legalább Hz árra 
biztosítva vagyunk . . . Én óva intelek benne­
teket,, ne forszírozzátok a külön jegybank dol­
gai sem. A viszonyok most kedvezőtlenek . , ,

A képviselők szótlanul fogadták ezeket 
a. komor intéseket. De még a legmegbízha­
tóbb kormánypártiak sem nyugodtak. Nagy 
Dezső fejcsóválva mondotta:

— Kevéssé rogyok, megelégedve Kos­
suth mai beszédérd!

Ks Hoilsy Dúl. a függetlenségi párt 
ügyvezető elnöke helyeselt ennek a kijelen­
tésnek ... Általában az a felfogás, hogy a 
választókhoz, a néphez kell fordulni. Nép­
it)) édeseire! kell lariani és megkérdezni a 
közvéleményt, a választókat, lehel-e elfo­
gadni ezt a kiegyezést. Barabás Béla a leg- 
huzgohb hivő ennek az álláspontnak, ö han­
goztatja legjobban, hogy a, véilasefók elé 
kell vinni a kenlesl: lehet-e megalkudni a 
kvótaemeléssel és a közös bankkal.

Férfi-ing finom damast mellel...........................  250, 185, 140 kr.
angol Kefirből.................................................. 250. 175 kr-
színes angol frencsből............................... 200, 135 kr

köpper lábravaló, elszakíthatatlan minőség 120, 80, 75 kr.

aruiiaz
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Nagymezö-utca 12. szám. — Szabott árak!
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Nagy György Kilépett
a függetlenségi pártból

A ma esti pártéi*tekczlet után Nagy György 
országgyűlési képviselő azonnal eltávozott a klub­
bél. Távozásakor ezeket mondta A Ilir munka­
társának :

— E pereiül kezdve nem vagyok 
Ingja a függetlenségi pártkörnek. De csak 
a klubból lépek ki, függetlenségi vagyok 
es maradok. Holnap reggel levelet kül­
dök Kossuth Ferenc elnöknek és bejelen­
tem a pártkör tagjai sorából való kilé­
pésemet.

Arra a kérdésre, hogy mi indította ez elha­
tározásra, A agy György a következőket mondta:

— Elégedetlen vagyok a kiegyezéssel, 
azt semmiesetre se szavazom meg. Az 
Ausztriával való gazdasági viszonyunk 
rendezésénél tervbe vett kvótafelemelés­
hez nem járulhatok. A magyar nemzetet 
négyszáz esztendő óta sarcolják, foszto­
gatják, a kvóta felemelését, amibe a kor­
mány belement, a nemzet újabb erkölcsi 
megaláztatásának tekintem. Hitem, meg­
győződésem és választóimnak tett Ígére­
tem parancsolja, bogy ilyen kiegyezést, 
ilyen uj terhet meg ne szavazzak. Nem 
helyeselhetem továbbá azt sem, hogy a 
kormány a közös bankkal a szabadalom 
meghosszabbitá sa. i rá nt tárgyalásban 
marad. Azt hiszem, elérkezett az idő arra, 
hogy megtegye a nemzet az előkészítő lé­
péseket az önálló banknak 1910-ben le­
endő felállítására. A függetlenségi eszmé­
kéit ezután is kitartóan, lelkesedéssel fo­
gok küzdeni, hűségesen és elszántan, mint 
eddig.

Nagy György kilépését Kossuth Ferenc a 
legközelebbi párt értekezleten fogja bejelenteni.

Kapható 

a bársonyszék!!
Rátkny László megkérdezte az esti konferen­

cián Kossuth Forrnotok hogy annak, ki a maga­
sabb kvótát nem szavazza meg, sőt a kvótaemelés 
ellen a pártban dolgozik és akciói indít — ki 
krll-o lépni a klubból? Kossuth e kérdésre — igy 
mondta az értekezlet után Itátkay — kitérő vá­
laszt adott és ezért, ö vár még, hogy mi lesz. TIa 
fölvetik a pártkérdést, okvetlenül levonja a kon­
zekvenciákat és a függetlenségi pártból kilép.

A kereskedelemügyi miniszter kijelentette 
még, hogy ő szívesen átengedi a helyét annak, ki 
jobb megoldást tud. Sőt az egész kabinet vissza­
vonul. ha akadnak, kik jobban tudnák képviselni 
a nemzet érdekeit. Álljanak elő — folytatta a 
miniszter — s mi készséggel átengedjük helyünket 
s ha sikerül többet kivivniok, mi fogunk nekik 
tapsolni. Végül mosolyogva hozzátette:

— Én pedig miniszteri székemre, 
melynek ülésére bőr! tétettem, szívesen 
risszah uzatom a piros bársonyt — az 
utódom számára.

A nagy szomorúságban ez volt az egyetlen vi­
dám mozzanat.

Apellálnak a néphez
Akármilyen hitetlennek lássák, ilyen is 

van, illetve ilyen is lesz: brosiira a kiegyezési, 
árulásról. Kossuth Ferenc ma a függetlenségi 
párt körben rendkívül terjedd mos beszedet mon- 
(b itt. Kossuth (ia elkeseredett szívós ággal és erő­
id védelmezte a kormány kiegyezési árulását. A 
beszéd a legnagyobb részletességgel kiterjedt a 
kiegyezés legnprólékosabb részleteire is. Ferde 
nézőpontból beállítva védelmezte es kimutatta, 
hogy a magyar álláspont nem szenvedeti veresé­
get és hogy a kiegyezésből sok haszon háramlik 
Magyarországra is. Ezt természetesen maga Kos­
suth, de még a képviselők sem hitték el. Minthogy 
azonban az a fő, hogy ezt a gyermekmesét a nem- 
• ' t, a szegény, becsapott, mogc.salodotb nemzet ol- 
liigyje, az egész beszédet kinyomatják, kiadják és

százezer példányban elterjesztik egész Ma- 
yarországon. Szép, szép, csak egy baj van. Mire 

a brosiira megjelenik, az egész ország már kiáb­
rándult a sok hitegetésből és energikus egyönte­
tűséggel hazaárulásnak bélyegzi a csúfos ki­
egyezést.
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VÁLSÁGOS A KIRÁLY ÁLLAPOTA!
Újabb aggasztó hírek. Kedvezőtlen orvosi vizsgálat. Megint láza van 
a királynak. Féltik az uralkodót. Nagy riadalom Béesben. A király 
& környezete megnyugtat és cáfol
A király állapotáról egész nap kedvező 

hírek érkeztek, estére azonban megfordul­
tak a jelentések és fölborították a megnyug­
tató újságokat. Béesben óriási riadalom tá­
madt ma estefelé, amelynek a délntán hat 
órakor megtartott vizsgálat volt az alapja. 
Ez a vizsgálat kedvezőtlen eredménynyel 
járt. Két napi láz-mentesség után ma újra 
lázas volt az uralkodó, a közérzése rossz, az 
erőállapota komolyan aggasztó. Kerzl dok­
tor és Neusser tanár nem mozdulnak el a 
király mellől és nagyon félnek a mai éjsza­
kától.

Ezzel szemben a király környezete a 
rég kipróbált eszközhöz folyamodik: meg­
nyugtat és cáfol. Azt mondják: a felség nin­
csen rosszabbul, mint eddig, a láz nem tá­
madja meg az erőit és bizonyságul azt hoz­
zák föl, hogy a király minden vendégét állva 
ofgadja és elmenéskor az ajtóig kiséri. 
Nagyon nehéz ezekben az ellentmondó hí­
rekben eligazodni, de bizonyosnak látszik, 
hogy a meggyógyulásról szóló örvendetes 
hírek legalább is koraiak voltak és a vesze­
delem — fájdalom — nem midi el az ural­
kodóról.

Nyugodt éjszaka
Lázas reggel

Bécs, október 17.
— A Ulti tudósítójának, fele fon jelentése. —

A királynak nyugodt éjszakája volt, 
lázmentes, köhögés alig zavarta. A felség 
általános érzése kedvező. Mária Valéria 
főhercegnő látogatásának, ahogy ez előre­
látható volt, nem volt kedvezőtlen következ­
ménye. (Attól féltek, hogy a király túlságo­
son felizgatja magát.) A katarrhus kevésbé 
intenzív, de nem fejlődik vissza, ami nem 
is várható néhány napon belül, mert a ka- 
tarrlius infekciózuS természetű influenzái­
tól eredi. Az idő itt Becsben megváltozott, 
nagy őszi szél jár és fokozott clövigyázali 
intézkedéseket kelleti lenni. Frigyes főher­
ceg már korán reggel tudakozódott Paar 
grófnál a király állapota felöl és megnyug­
tató választ kapott. A király megreggelizett, 
azután meghallgatta Paar gróf, Bolfras 
báró és Schlosst lovag előterjesztéseit.

Más forrásból viszont azt jelentik, hogy 
a király állapota kevésbé kedvező. Keveset 
aludt és heves köhögés zavarta. Öt órakor 
ébredt, ekkor Kerzl megvizsgálta és hideg­
vizes ruhába göngyölte. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a király hőmérséklete 
valamelyest emelkedett, a hurutos jelen­
ségek állandóak, s a király általános érzését 
megviselte a rossz éjszaka. Gyöngének és 
levert nők érezte magát a felség. Az udvari 
orvos egész délelőtt a király közelében tar­
tózkodott.

A délelőtt
Hat órakor már az Íróasztala előtt ült 

a felség és dolgozott. Másfél órával később 
már vitte az első staféta Schönbrunnból a 
kabinetiroda katonai hivatalába az elinté­
zett aktákat. Második reggelire a király erős 
levest evett, — öt kiló marhahúsból és két 
tyúkból főzték, s azután borjú-pecsenyét is 
evett. A délelőtt lázmentesen telt el. Csak a 
köhögés volt síi rii és a váladék bőséges. A 
király orvosai eltiltották a felséget vendé­
gek fogadásától. W indischgraclz hercegnő, 
a király unokája délutánra bejelentette ma­
gát, de az uralkodó megüzente neki, hogy 
nem szabad fogadnia. Október végére volt 
tervbe véve a walesi hercegi pár látogatása, 
és november elejére Hakon norvég királyé.

Ma délelőtt elhatározták, hogy ezek a látoga­
tások elmaradnak. Azt a tervet, hogy a ki­
rály a kastély fedett folyosóján sétálhasson, 
el kellett ejteni, legalább is* néhány napra 
elhalasztani. Azt hiszik, a király állapota 
sokkal kedvezőtlenebb, mint amilyennek a 
hivatalos jelentések föltüntetik.

A tőzsde jelentése
A déli tőzsdén a király állapotáról a követ­

kező bulletint adták ki:
— Az éjszaka meglehetős nyugodt volt. 

Éjjel is, délelőtt is lázmentes. A szubjektív ál­
lapot kielégítő.

Ennek a jelentésnek nagyon jő hatása volt, 
mert a tőzsdén minden izgalom elmúlt.

Lázas délután
Bécs, október 17.

— A BÍR tudósitójának telefonjelentése. —

A király a délelőtt folyamán jól érezte 
magát, délidén azonban a fest hőmérsék­
lete kevéssel emelkedett. Dejeuner-jét, amely 
aludtejből, sült húsból és kompéiból állott, 
jó étvágygyal fogyasztotta el. A nap folya­
mán több Ízben pár csepp pezsgőt is ivott. 
Az uralkodó a láz következtében este nem 
érezte magát annyira jól, mint délelőtt. 
Megnyugtató azonban, hogy érverése erő­
teljes. Délután háromnegyed hatkor Mon- 
tenuovo herceg főudvarmester jelent meg a 
királynál és jelentést tett. A délután folya­
mán Windischgraetz Alfréd herceg járt 
Schönbrunnban és Paar gróf főhadsegédnél 
tudakozódott ő felségé állapota felől.

Aggasztó az állapot
kedvezőtlen orvosi vizsgálat

Bécs, október 17.
— A IIIR tudósitójának telefonjelentése. —

Délután hat órakor Neusser és Kerzl 
udvari orvosok megvizsgálták a királyt. A 
vizsgálat igen sokáig tartott és eredménye 
kedvezőtlen. A délután folyamán beállott 
csekély fokú láz estig emelkedett. A közérzés 
nem kielégítő. Étvágy nagyon csekély. Az 
expektoráció kismértékben választatik ki. A 
köhögés száraz és rendkívül erős. A kedve­
zőtlen hírek nagy izgalmat keltettek egész 
Becsben és lázasan lesik a király állapotáról 
szóló híreket.

Riadalom Béesben
Alaptalannak mondják

Rettenetes riadalom volt ma déluián Becs­
ben. A kedvezőtlen orvosi jelentésnek hamarosan 
hire terjedt, s az egész város a katasztrófa bekö­
vetkezésétől retteget. A cáfolat, ahogy ezt várni 
lehetett, nein késett sokáig. A király környezeté­
ből a ma délután szárnyrakelt aggasztó hírekkel 
szemben a király állapotáról azt állítják, hogy a 
riasztó jelentéseknek nincsen semmi alapjuk. 
Olyan udvari méltóságok, akiknek naponta vau 
alkalmuk látni a királyt, azt mondják, hogy a 
viszonyokhoz képest jól érzi magat; a hurut cs a/, 
időnként fellépő hőemelkedés távolról sem volt. 
olyan következményekkel, aminöktől tartani lehe­
tett az uralkodó aggkorára való tekintettel. Igaz. 
hogy a felség nincs jó színben. Arca nem telt. 
ezine nem pirospozsgás többé, sőt ellenkezőleg 
lesoványodott, és sápadt, de testi erejét nem tu­
rn ad to meg a betegség és a bágyadtoág nem vi­
selte meg, elannyira, hogy amikor jól érzi magát, 
állva üdvözli a kihallgatásra jövő udvari méltó­
ságokat és az ajtóig kiséri őket. Ő felsége na-
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gyón sokat tart katonai edzettségére és ebben 
annyira bizakodik, hogy egyáltalán nem akar vál­
toztatni megszokott életrendjén. Az étkezésben 
most csak az az eltérés, hogy sok aludttejet eszik 
és a sülthöz bőven befőttet; napközben egy-két 
pohár pezsgőt is iszik, holott eddigelé csak nagy 
lakomákon ivott champagnert. Délután öt órakor 
a király állapota változatlan volt. Igaz, hogy mig 
délig teljesen normális volt a hőmérséklet, dél­
után valamivel emelkedett, de csak egészen jelen­
téktelenül. A hurutos tünetek ma délután sem 
terjedtek és az erőállapot megnyugtató.

KONSPIRALNAK
a horvátok

Az ausztriai horvátok átjöttek hozzánk, 
hogy a mieinkkel összeesküdjenek. Mi 

ez egyéb, mint nyílt hazaárulás

Ma a képviselőház a honiatokkal volt elfog­
lalva. Arcátlankodnak, pökhendiskednek, sőt már 
arra vetemedtek, hogy az ellenséggel, kompi,vál­
nak Magyarország ellen. Erőszakos, vakmerő ha­
dakozásukban a magyar államiság ellen segítsé­
gül hívták az osztrákot, az ausztriai dalmát-hor- 
vát képviselőket, akik pedig nekünk éppen most, 
a kiegyezési harcban ellenségeink.

Megérkeztek Ausztriából Eribár, Bybass, 
Tresics és Bjeladinovics képviselők és ezekkel a 
segédcsapatokka 1 együtt ma haditanácsra ültek 
össze a horvátok. Délelőtt tiz órától tizenkettőig 
tartott az értekezletük, amelyen elhatározták, 
hogy úgy a magyarországi, mint az ausztriai hor­
vátok a kiegyezési javaslatok ellen fognak állást 
foglalni. A magyarok nem azért, mert a magyar 
ügyet elárulták bennük jr Mit nékik Magyaror­
szág! Hanem kifogásolják, hogyHorvátorszá.g kü­
lön nem volt képviselve a kiegyezési tárgyaláson. 
Mert az osztrák és a magyar horvátoknak, dél­
szláv oknak az a közös, be nem vallott céljuk, hogy 
megcsinálják a független Nagy-IIorvátországot..

Délután öt órakor folytatták a konspirálást. 
Lakomát rendeztek, amelyen Hribár, a laibachi 
polgármester kifejtette, mennyire szivükön vise­
lik az osztrák szlovének a mi horvátjaink küzdel­
mét, hogy a magyarországi horvátok érettük is 
munkálkodnak. Készek ezt egyébként tettel is be­
bizonyítani. Medákovies, a horvát országgyűlés 
elnöke felelt erre, majd egy sor szónok után Su- 
pilo, a mi horvátaink bölcse, Bismarckja. El­
mondta, hogy a függetlenségi párt már nem kö­
veti azt. a politikát, amit eleinte és erre a horvá­
tok azzal felelnek majd, hogy ők is megváltoztat­
ják a harci módjukat,. Ezután a fenyegetés után 
pedig Supilo megköszönte az osztrákok támogatá­
sát és testvéri összetartásra szólította fel őket.

Az értekezleten különben megjelent Hodzsa 
Milán, a tót is. Neki is üdvözölni kellett az osz­
trák fegyvertársakat. És igy szépen együtt voltak 
egy bokorban: osztrák, horvát és nemzetiségek.

Hat órakor az osztrákok hazautaztak Bécsbo. 
Velük ment a mi horvátaink egy része is, hogy 
Bécsben folytassák a konspirálást, a többiek pe­
dig Zágrábba utaztak le. A jövő héten azonban is­
mét szerencsénk lesz valamennyihez.

Érdekes, hogy a horvát klub som azonosítja 
magát azokkal a piszkálódásokkal, amelyeket Po- 
tocsnyák irt a Justhoz intézett levelében. Potocs- 
nyákot kizárták a horvát pártkörből. Azt mond­
ják, hogy a párt tudta nélkül, tiszta feltűnési visz- 
kelcgböl irta azt a levelet.

Popovies Dusán, a horvát jegyző, akit csalt 
szombaton választott meg a Ház erre a tisztre, 
lemond. Amikor valamennyi horvát képviselő le­
mond a bizottsági tagságokról, ő sem akarja meg­
tartani a jegyzői fizetését. Furcsa is volna, hogy 
még mi fizessük az ellenségeinket, ....

* A HÍR
•w •• . •• §Jon a tronoroRos!

A FIDIBUSZ

Égy ritka és ünnepélyes eseményről van 
szerencsénk a magyar közönséget értesíteni. 
Ferenc Ferdinánd főherceg, a magyar trón jö­
vendőbeli tulajdonosa, aki csakúgy, mint a ki­
rályaink, egy idegen, sőt ellenséges államban él 
— meg fogja látogatni Magyarországot. Nagy 
és ünnepélyes esemény ez, hiszen alig egyszer- 
kétszer részesültünk abban a kitüntetésben, 
hogy egy levegőt szívhassunk leendő uralko­
dónkkal. De nem akarunk panaszkodni és mél­
tatlankodni ebben a gyönyörteljes órában, mi­
kor a trónörökös magyarországi utazásáról érte­
sülünk. Eljön közénk, a népe közé, a magyarok 
közé, meglátogatja ezt a nemzetet, amely a vál­
ságos, súlyos idők nehéz, nyomasztó perceit éli. 
Eljön ebbe az árva országba a trónörökös és mi 
szivszorongva várjuk az érkezését. Mit hoz? Vi­
gasztalást, reménységet, biztatást ... Elhozza 
közénk az érdeklődését, a jő szivét, a hozzánk 
való hajlandóságát s ha tettekkel nem segíthet, 
legalább egy pár jó szava lesz a magyar nemzet 
számára... Nem. Ferenc Ferdinánd trónörökös 
néhány napra vadászni jön Magyarországra. És 
nem a nemzetet látogatja meg, csak gróf Feste- 
tich Taszilót.

^ Podmaniczky Frigyes halódása.
A Dohány-utca egyik tipikus pesti bérka­
szárnyában utolsó óráit éli egy szép fehér- 
szakállu öreg ur. Podmaniczky Frigyes 
báró az egész város kedves jó ismerőse, 
akiben napok óta csak injekciók tartják a 
lelket éjfél óta agóniában fekszik; orvosai 
lemondtak róla és kijelentették, hogy nehezen 
éri meg a hajnalt. A nagybeteg mellett uno- 
kaöcscse Podmaniczky Gyula báró és hű­
séges ápolónője Szitágyiné virrasztónak.

A dollárkirály leánya. Az amerikai új­
ságok megmaradtok amellett, hogy a Vandcrbih- 
testvérck rá akarják bírni Vanderbilt Gladyst, 
hogy Széchenyi László gróffal való eljegyzését 
bontsa fel s amerikai emberhez menjen nőül. En­
nek ellenében Miss Gladys kelengyéjét már készí­
tik a legelső ncwyorki cégek s olyan fényes Írsz 
az, amilyent a világ még nem látott. Miss Gladys 
testvére, Marlborough hercegné, aki már kot esz­
tendő óta elválva él a férjétől, tegnap Cherhourg- 
ból Newyorkba utazott, hogy jelen legyen húga 
esküvőjén. Széchenyi László gróf, aki gyengélke­
déséből már fölépült, Newportban naponkint 
együtt van menyasszonyával és családjával.

í.o Elhunyt egyetemi tanár. Fölser István 
nyugalmazott műegyetemi tanár ma reggel het­
venéves korában Budapesten elhunyt. Fölser fél­
századon keresztül működött a műegyetemen. A 
műegyetemi tanács ma Warlha Vince rektor el- 
nöklésével rendkívüli ülést tartott, amelyen el­
határozta, hogy a ravatal fölállítására a kémiai 
pavilion kerti csarnokát engedi át és testületileg 
vesz részt a temetésen.

Kenyér nélkül. Nngybccskereken a Dun- 
gyerszky-féle szőnyeggyár munkásai napokkal ez­
előtt sztrájkba léptek, mert, a gyár vezetősége az 
október 10-iki munkaszünet miatt felemelte a 
munkaidőt. A sztrájkotok magasabb munkabére­
ket követeltek és azt kívánták, hogy az igazgatót 
bocsássa el a tulajdonos. Ez nem történt meg, o 
helyett azonban a gyúr beszüntette üzemét. Két­
százötven munkás maradt most kenyér nélkül 
N agy beesk ereken.

FÖLJAJDDLNAK A VASUTASOK

Becsapták őket. Szép kis fizetésrendezés

1905—1906. évi teljes 
évfolyama megjelent

DISZKOTESBEN Ara5 Kor

A sikkasztó bűntársai. Mocsáry Ödönt, 
az Atlantika-hajóstársaság volt hivatalnokát, aki 
tudvalevőleg külföldre szökött furfangos sikkasz­
tása után, pár nap múlva útnak indítják Berlin­
ből barátnőjével, Markovics Jolánnal együtt. A 
leány nőtestvérét, Garn Izsónét, aki bűnrészesig 
miatt letratóztattnk, a mai napon szabadlábra he­
lyezték. A vizsgálat még folyik ellene.

A Hir ma hosszú levelet kapott, amely való­
sággal megdöbbentő adatokat tartalmaz a vas­
utasok fizetés rendezésének titkaiból. A reformot 
nagy garral hirdették s úgyszólván agyba-főbo di­
csérték, most pedig egymásután derülnek ki a 
csalárdságok.

■— Haszon ebből a reformból — mondja a le­
vél — csak a háziuraknak és az élelmiszer-áru­
soknak jutott, akik nyakra-főre emelték az ára­
kat. S haszna volt a főtisztvisclöknek, csak n kis­
embereknek nem, akik leginkább rászorulnának s 
akiknek a kielégítését hirdették.

Az Államvasutak vonatkísérő személyzete, —- 
igy szól a panaszos levél aláírása — rutul becsa­
pódott. S nyíltan emlegetni som szabad a sérel­
meit, mert nyomban elbocsátják. Épp tegnap 
akartak gyűlést tartani, de kénytelenek voltak 
azt elnapolni. Az egybehívó kijelentette, hogy a 
szocialista párt által hivatják össze legközelebbi 
gyűlésüket. A pragmatika ugyanis nem tiltja, 
nem is tilthatja el, hogy a vasutasok bármely po­
litikai párt gyűlésén résztvegyenck. Az embereket 
szinte alá ja kergetik igy a vörös lobogónak.

A szombatra tervezett gyűlésen foglalkoznak 
azokkal a sérelmekkel is, amelyeket alább ismer­
tetünk :

— A vonatkísérő személyzet legré­
gibb tagjai száz-kétszáz korona többletet 
kaptak — papiroson. Ötven százalékot le­
vonnak, a tiszta többlet igy négy-uyolo 
korona.. Ehhez ígértek huszonöt-harminc 
percentnyi kilométer-pénzt. Szintén papi­
roson kapták meg. Tényleg tiz-liarminc- 
hét koronával kevesebben kaptak az uj 
számítás szerint már szeptemberben.

A lecsapott emberek, akik nyomorognak, sze­
rényen kérték a helyzetük javítását. Elmen tok a 
főnökségekhez, de hasztalanul. Az igazgatósághoz 
tilos menni. Akik pedig a kereskedelmi minisz­
tériumhoz fordulnának, főbenjáró bűnt követné­
nek el. A főnökségek ugyan Ígérték, hogy a jövő­
ben helyrehozzák a nyilvánvaló mulasztást, de ki­
derült már, hogy e hónap húszadikán megint csak 
a szeptember havi módszerrel fizetnek. Ez a fize­
tésrendezés egyenesen a tönk szélére juttat öreg 
családapákat, régi alkalmazottakat. A József- és 
Ferencvárosi teherpályaudvaron s a rákosi ron- 
dezöállomáson ugyanezeket a keserves panaszo­
kat hallhatjuk. Nem csoda tehát, hogy a szocia- 
lialák-égiszo .alatt prööóten.k.,szervezkedni, -miután
sehol másutt nem jutnak eredményre, sőt meg 
sem akarják hallgatni jogos panaszaikat.

:::: Egy község lángokban. Dédács 
községben Fáy Béla birtokán — mint Dévá­
ról táviratozzák — ma délután öl órakor 
tűz támadt, amely csakhamar álterjedt a 
falura is. Este nyolc órakor az egész község 
lángban állt s eddig mintegy száz ház az 
összes mellékép idei ek kel s nagymennyiségű 
takar mán i/nyal együtt leégett. A tűz oltá­
sára a. dévai és a szászvárost tűzoltóság is 
kivonult.

A turf kullancsa, Löw Ödön könyv­
vezető hosszabb idő óta azzal foglalkozott, hogy 
t u rf f og a d ások a t kötött az KI ite-kávé házban. Állá­
sát. is elhagyta s kizárólag zug-bukmékerré lett. 
A detektívek rajtaütöttek s n VII. kerületi kapi­
tányság ma ötnnpi elzárással, meg kétszáz korona 
pénzbírsággal sújtotta,

™’ A nyomor áldozata, Griinhut József kc- 
reskedöseged ma reggel föbolőtte magát a Zöld ko- 
szoru-szallóban. Haldoklóit, araikor a Rókns-kór- 
házba vitték. — Závorszky János könyvkötő n 
Bálvány-tér közelében a Dunába ugrott. Hajósok 
kimentették s az Izgalmasok kórházába szállítót- 
tnk. Mind a két ember nyomora miatt kereste a 
halált.
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* A HIR V»
TÜNTETÉS

a belgrádi Nemzeti Színházban

Belgrádi magyarbarát szerbek 
távirata A HIR-hez. A tüntetés nem 

a magyarok ellen irányult, hanem 
az osztrák-magyar közös kormány ellen

Nagy tüntetés volt vasárnap este a belgrádi 
Nemzeti Színházban. Jelentette A Hír, hogy egy 
monarkiacllcnes irányzatú bohózat, előadása so­
rán a publikum éktelen zajjal, tombolva tüntetett 
a magyarok és az osztrákok ellen. A szóbanforgó 
darab címe: Borzeb a bíróság elölt. Szerzője: 
Kosics Péter, a monarkia legfanatikusabb ellen­
sége. Erre a tüntetésre vonatkozólag ma este a 
következő távirat érkezett Belgrádiról A ff ir-hcz:

A H i r szerkesztősége
Budapest.

A H i r október tizenhatodiki szá­
mában a belgrádi Nemzeti Színházban 
történt tüntetéséről szóló tudósítás rész­
letei nem fedik az eseményeket. Senki 
egy szóval sem tüntetett a 
magyarok ellen. A tüntetés a 
boszniai osztrák - magyar 
kormány ellen irányult, mert 
Kosics Pétert, a „Za Olachina“ szer­
kesztőjét ártatlanul elitélték és egy 
cikke miatt hat havi börtönre ítélték.

Több magyarbarát szerb.
Köszönettől tudomásul voszszük azt, hogy a 

belgrádi tüntetés, amint hogy annak úgy sem lett 
volna semmi értelme, nem irányult a magyarok 
ellen. Tehát az osztrák-magyar közös, igen, közös 
kormány ellen irányult a tüntetés. Amint mon­
dani szokás, rendeltetési helyére juttatjuk.

~ M. 70 74. — Róth II. Ez a ka-
balisztikus, ért hetet len cint azt jelenti, hogy 
a hadsereg vezetősége reformra szánta el 
magát: a régi pisztolyokat kidobják, s he­
lyette az aj szerkezetű ismétlő revolverekkel 
szerelik föl a legénységet. A régi pisztolyok­
nak M. 70/74. és M. 08. volt. a jegyük, az ttj 
revolvereknek pociik Róth II. sziszéma lesz a 
nevük. A kicserélésére már évek óta gondol­
nak, s a hadsereg technikai bizottsága s a 
fegyver-iskola vezetősége hossza tanulmá- 

-nynknt tolt r- a inig—most—végre mogállapo-
dásra jutottak. Azt hiszszük, ezt az újítást 
is a kormány vívmányai közé számíthatjuk. 
Hiszen a dolog a mi zsebünket is érinti. 
Vájjon hány száz milliónkba kerül majd ez 
a vívmány?

c: Az emberhús-vásárról. A Hír múltkori 
leleplezése óta gondosabb megfigyelés alatt tart­
ják a budapesti leány kereskedőket, s pár nappal 
ezelőtt ismét elfogtak egy lélekkufárt, amikor 
éppen Fiúméba akart szállítani n keleti pályaud­
varról két fiatal leányt. A bűnös neve: Finger 
Adolf né, született Wcisz Lina, egy zongoramester 
felesége. Bebizonyították, hogy a tapasztalatlan 
leányokat egy rosszhirii ház tulajdonosának adta 
el. Ma délelőtt a hetedik kerületi kapitányságon 
Fajó Sándor rendőrtanácsos ötnapi elzárásra ró 
száz korona pénzbírságra ítélte.

Lazonganak a dijnokok. Az állami 
dijnokok országosa szövetsége ma este ülést tar­
tott, melyen mintegy háromszázan vettek rrózt. A 
felszólalók hevesen kikeltek n kormány ellen, a 
miért még mindig nem készítette el n dijnokok 
nzetésrendozróét. Több szónok sztrájkról is bo­
rzéit., amelyet n többség lehurrogott. Be határo- 
zatilag kimondották, hogy kérni fogják a kor­
mánynál a gyors tize térrendezést, mert a mostani 
nyomorúságos helyzetet nem bírják már tovább 
elviselni.

Modern betörők
Keztyüsen és villamos erővel

A budapesti főkapitányság értesítést kapott 
arról, hogy egy bécsi müépitő, Schiedcr Móric 
nyaralójában, az Ungargasse 71. száma alatt 
ÜRyes gonosztevők — minden valószínűség szerint 
budapesti emberek — nagyszabású betörést követ­
tek el. Alkulcscsal behatoltak, kinyitották a vas­
szekrényt s a többi szekrényt,, fiókot, aztán ma­
gukkal vittek húszezer koronányi ékszert, az Osz­
trák-Magyar Bank két letétjegyét százezer, il­
letve száznegyvenszer koronáról, továbbá bárom 
takarékpénztári könyvet hétszázezer korona ér­
tékben. Érdekes a körözőlevélnek ez a passzusa:

— A kasszafuráshoz központi fúró használ­
tatott, még pedig villamos erő segélyével, 
amennyiben konstatálták, hogy a házigazda 
távol lote alatt barom száztíz watt villamosság 
használtatott el. A helyszínén egy olajtól be- 
piszknlt. keztyüt találtak s biztos, hogy a tette­
sek keztyiiben dolgoztak, nehogy ujjnyomataik 
révén a daktiloszkopia módszerével a nyomukra 
jussanak.

A szeméi,yleirás alapján, amelyet két szom­
szédtól kaptak, magyar betörőket gyanúsítanak, 
de eddig nem sikerült megtalálni őket.

Valószínű, hogy ugyanők jártak október 
12-iko ró 13-ika közt éjjel az Izraelita Templom- 
Egyesület, helyiségében, a Schmalzhofgasso 3. 
száma alatt. Onnan egy vasszekrényből több ezer 
koronát, egy arany medaillont (kétezer korona 
értékben) s több pénztárcát loptak el. Itt egy köz­
ponti fúró hajtórudját, kis olajos kannát s a Co- 
niec Polski cimü lengyel újságnak szeptember 
13. és 10. számát hagyták hátra.

Az egyik tettes körülbelül busz éves, ala­
csony, bajuszt,alan ember, sötét felöltőt s kemény 
fekete kalapot viselt. A másik harmincöt—negy­
ven éves, magas, fekete bajszu s ugyanolyan ru­
hája. Több magyar szót hallottak tőlük.

Cl Csaló hivatalnok. Ravaszul kieszelt csa­
lást. követett cl a. minap Dévai, Imre magánhiva­
talnok, aki a Vomiere, biztosító társaságnál volt 
alkalmazva. Fölkereste ugyanis Justh József föld- 
birtokost, akinek százötvenezer koronányi életbiz­
tosítása volt az intézetnél. Elhitette vele, hogy ö 
még mindig befolyásos tisztviselője n Fonciérc- 
nok s ki tudja eszközölni, hogy az életbiztosi tás 
összegét nyomban kiutalják. Justhnak még körül­
belül öt évig kellett, volna fizetnie s nagyon szíve­
sen fogadta az ajánlatot. Dévai a közbenjárásért, 
illetve az intézet vezetőségének „megpuhitása cél­
jából“ hatezer koronát kért s meg is kapta. A 
földbirtokos később tudta meg, hogy Dévai rutul 
becsapta. Följelentést tett, a rendőrségen és dr. 
Sándor László kapitány kiderítette, hogy a hu­
szonötéves csaló megszökött. A törvényszéki vizs­
gálóbíró ma köröző-levelet adott ki ellene.

JÍ3 Halálozás. Meghalt egy kedves, derék, 
őregur, Neumann Mór dr., keresett ró tisztelt or­
vos, aki a Józsefváros kerületi életében is neveze­
tes szerepet játszott. A csöndes, becsületes munka 
embere volt, még élete alkonyán is gyógyította az 
ö szegény betegeit, míg azután a nyáron a kór le­
verte a lábáról ró hosszú szenvedés után ma este 
a József-körút S3, számú házában meghalt. Mol­
nár Ferenc irótársunlc az édesapját veszítette el 
benne.

ÍJt: Szerbek Pécsett. A pécsi görög keleti val­
lási! szerbek 218 év után most tartottak első isten­
tiszteletüket. Ugyanis ezelőtt '218 évvel még gazdag 
szerb püspöki székhely volt l’ées, de a katholikus 
egyház, jóvoltából egyszerre megszűnt. Hívei szét­
széledtek, vagy a katholikus vallásra tértek át . . . 
Kgypár görök-keleti vallása egyén kezdeményezése 
folytán végre ujlvd elhangozhatott. Pécs falai közt 
a liturgia. Nemsokára, templomot is fognak építeni 
közadakozásból: a várostól telket, egy hivőtői házat, 
Schönwald Imre pécsi, ékszergyárostól pedig egyházi 
edényeket, kereszteket stb. kaptak. íléllien bankett 
volt s azon többek közölt magyar felköszöntők is el­
hangzottak, mert némely hivő már az anyanyelvét 
is elfelejtette. Részünkről is kívánjuk, hogy Pécs vá­
rosát nemsokára uiég egy templom díszítse.

ELTŰNT BANKÁR ^
Családostul hagyta el Budapestet

A titokzatos üzlet
Pénzügyi körökben, előkelő intézetek helyi­

ségeiben s a börzén ismét egy bankár eltűnéséről 
beszélnek. Dúsgazdag, nagytekintélyű férfiú hí­
rében állott a nyomaveszett: Eisenhardt Gyula 
bankár, alti a Mérleg-utca 2—i. száma alatt pa­
zarul berendezett ötszobás lakást tartott és onnan 
családostul távozott el hirtelen módon. Másfél 
esztendővel ezelőtt feltűnően díszes banküzlet 
nyílt, meg a Váci-körut 27. száma alatt. A cég- 
tabbla metszett üvegén aranyos betűk mutat­
ták: Korda és Társa bank- és váltóüzlet, a m. 
kir. osztálysorsjegyek főelárusitója. A berház- 
ban mindenki azt hitte, hogy Korda ur a cég 
főnöke és Eisenhardt Gyulát ezen a néven is­
mertek.

Kót-három nappal ezelőtt kimaradt a bolt­
ból Eisenhardt Gyula s helyette idegen urak 
jártak-keltek. A házmester is csak véletlenül 
tudta meg, hogy a régi gazda távozott, mert őt 
sem értesítette az elutazásáról. Kiderült aztán, 
hogy Eisenhardt a Gresham-palotában már 
előbb bejelentette dr. Rosenberg Gyula gond­
noknak, hogy november elsejére kiköltözik öt­
szobás lakásából, amelyért háromezorkétezáz 
koronát fizetett. Do elsejéig nem várt, hanem e 
bét elején lebordatta összes bútorait s feleségé­
vel, valamint két gyermekével külföldre uta­
zott. A házbért rendesen kifizette s ezért ott 
nem törődtek vele, a távozás okait és körülmé­
nyeit nem firtatták.

Ma jelentették A Hírnek, hogy a bankár 
megszökött, magával vitte üzleti könyveit s a 
boltban most a Kiss Kárloy és Társa bankcég 
emberei dirigálnak. Utána jártunk a dolognak, 
A Kiss-cégtől ezt a fölvilágositást kaptuk:

— Az a verzió, amely szökést emle­
get, a valóságnak nem felel meg. Eisen- 
hardt Gyula tényleg távozott, de tisztes* 
ser/ps módon. Berlinbe utazott, ahol ré­
gebben lakott s egész családját magával 
vitte. Bűn egyáltalán nem terheli.

A banküzlctben ma többen jelentkeztek, a 
kiknek panaszuk volt s vidékről is érkezett 
rekrimináció levél utján. Följelentést a rend­
őrségen nem tettek. Más helyeken azt mondot­
ták Eisenhardtról, hogy itt sok pénzt vesztett, 
a küzködést megelégelte s azért ment vissza, hn- 
zájába. Eisenhardt ugyanis zielenzigi, németor­
szági születésű ember. S itt van hiba a kréta 
körül. Osztálysorsjegyeket ilyen módon árusí­
tani nem szabad külföldi honosnak, engedélyt 
csak magya rcraber kaphat s Eisenhardt is a 
csak magyar ember kaphat s Eisenhardt is a 
csalafintaság ügyében följelentés történt, azon­
kívül más kellemetlenségek is fenyegették a 
német bankárt, aki végre jobbnak látta, hogy a 
fővárost elhagyja.

7: Gyorsíró-egyesületi tanfolyamok. Az
Országos Magyar Gyorsíró Egyesület havonként 
uj tanfolyamokat nyit, amelyekre 10-ikcig, eset­
leg — külön tanórák utján — 15-cig lehet jelent­
kezni ,i Liszt Ferenc-tér 10. sz. alatti Gabelsber- 
gor szakiskolában. Ez iskola parlamenti gyorsírók 
vezetése alatt áll s más hasonló nevű iskolákkal 
össze nem tévesztendő. A növendékek a gyorsírás 
ró gépírás mellett naponkint magyar és német 
fogalmazási tanórákon is reszt vesznek, amelyek 
a hiányosabb elökópzettscgückuek is lehetővé" te­
szik a gyorsírás megtanulását. Fontos ez azért, 
mert ma-holnap minden irodai alkalmazottól mel­
lőzhetetlenül meg fogják követelni n gyorsírás 
tudásút, gyorsírókban pedig ma még állandóan 
nagy a hiány. Az egyesületnek 1000-han 300, 
1907-ben pedig 530 rendes növendéke volt és leg­
újabban tetemesen gyarapította helyiségeit és

rcREHC JÖZSEFSa
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LángoKhan áll 
ezer hold erdő

Petrilla, Livasény és VulKán Községeit 
veszedelme. Tiz halott

Petrozsény, október 17.
Nagy tűz támadt ma a petrozsény vi­

déki erdőségekben. Már régebben nagy er- 
dőégásek voltak. Több mint ezer hold erdő 
már elégett, Ma hirtelen újabb tűz támadt 
az erdőben.

Petrozsény, október 17.
Petrozsény közelében, a petrozsényi járá- 

ban Petrilla, Livazény és Vulkán községek 
erdei lángokban állanak. A terület, amely 
lángokban áll, több ezer holdnál. Ezen a 
vidéken gyakrabban fordultak már elő erdő- 
égések. Legutóbb, alig nehány hónapja ezer 
hold erdő leégett Petrozsény mellett. Az 
újabb erdőégés hirtelen keletkezett. Elsőnek 
Petrilla községből jelentették a tüzet ma reg­
gel, A petrozsényi járás főszolgabirája a 
katonaság és csendőrség igénybevételével 
mindent elkövet, hogy a tüzet lokalizálják. 
Minden erőfeszítés hiábavaló. A tűz olyan 
nagy területen támadt és olyan intenzív, 
hogy lokalizálása lehetetlen. Most azon van­
nak, hogy a környékbeli községek lakóit 
megvédjék és amennyire lehet a tűz terje­
dését megakadályozzák. A nagy tüzveszede- 
lemben eddig tiz ember pusztult él. Még nem 
sikerült az összes tudottakat megtalálni. Va­
lószínű, hogy a tűznek még több áldozata 
is van.

MagyaroK és horvátoK
Szakadás egyházi téren

Eszék, október 17.
Scholz Ágoston evangélikus püspök 

holnap fejezi be szlavóniai inspekciós uta­
zását. Az itteni egyházközségek legnagyobb 
része a Magyarországtól való elszakadást 
és önálló horvát egyház alakulását mon­
dotta ki. Scholz püspök Mitrovicában a 
jegyzőkönyvek aláírása után kijelentette az 
ottani egyházközség tagjainak, hogy az el­
szakadás a magyarországi támogatás el­
vesztését fogja maga után vonni.

Egy asszonyt gázolt halálra
Bülow Kancellár

Hamburg, október 17.
Biílow herceg ma Klein-Plottbeckből auto­

mobilon Hamburgba menet, gépkocsija az ország­
úton elgázolt egy asszonyt, aJci nyomban meghalt. 
Ä birodalmi kancellár megvárta, míg a rendőrök 
jegyzőkönyvet vettek föl az esetről, aztán a közúti 
vasúton folytatta útját, Hamburgba.

Véres árnyak Szerbiában
A trónörökös halálveszedelemben

Belgrad, október 17.
A rendőrség hír szerint összeesküvést 

fedezett fel György trónörökös élele ellen. 
'Az összeesküvők közt több olyan tiszt van, 
akiknek részük volt az 1903. évi junius 
11-iki királygyilkosságban, Sándor király 
meggyilkolásában és éppen ezért a kormány 
és a rendőrség tehetetlen velük szemben. 
Beszélik, hogy a trónörökös retteg, félti éle­
tét és kis palotájában a Korona-utcában 
álmatlanul tölti az éjszakákat. Ezért tör­
tént, bogy Péter király a konakban három 
szobát rendezte!ott be a trónörökös szá­
mára.

Magyarok
& slrtatoK!

Batt^&yáumy Elemér gróf 
j&isxévll a Magyar Lovar- 
^ egylet irayergélből ^

Válságod válsága

Mindennek vége! Vándoroljunk ki Amerikába, 
öltsünk szárcsuhát és hintsünk hamut a fejünkre. 
Konduljanak meg a harangok és gyáazlobogók hir­
dessék a városban, hogy a Magyar Lovarcgylet válság 
előtt áll. Szörnyűség! A pénzpiac válsága, a kiegye­
zés csődje, az élelmiszerek drágasága, a. házbór- 
uzsora, koldus szegénységünk, mind semmi; pusztul­
junk el, haljunk éhen, csak a Magyar Lovaregyietben 
legyen rend és békesség. Batthyány Elemér gráf, a 
Lovaregylet elnöke le akar mondani tisztéről. Miért? 
Mi az oka elhatározásának? A Lovarcgylct a szep­
temberi tagfelvétel alkalmáből négy jelentkező ka- 
szinő-tagot, csupa előkelő mágnást, nem vett fel az 
egyesületbe. Ez annál is kellemetlenebb!!! érintette 
Batthyányi, mert a jelentkező mágnások közül hár­
mat ő maga ajánlott felvételre. A tagfölvétel ügyé­
ben a grófnak nézeteltérése támadt az igazgatóság 
ama tagjaival, akik szavazatukkal kibuktatták a je­
lentkezőket és akkor érlelődött meg benne az az el­
határozás, hogy lemond a Lovarcgylct elnöki állásá­
ról. A lemondás hire kínos szenzációt keltett azok 
körében, akik boldog tagjai a Txiva.regvle.tnek. Rá 
akarják bírni a grófot, hogy vonja vissza a lemondá­
sát, felveszik a kibuktatott gen ti em a nokat, felvesz­
nek mindenkit, csak engesztelőd jék ki a nemes gróf 
és maradjon tovább is nyeregben.

Hát igaz. Válság van a Magyar Lovaregyesii- 
lctben is. Tizenhatmillió magyar sóhaja száll gróf 
Batthyány Elemér felé, esd ve kérik, maradjon meg 
európai fontosságú állásában és szüntesse lie a vál­
ságot. Reméljük, hogy a gróf átérzi küldetésének 
fontosságát és mázsáiéra veszi ragaszkodásunkat és 
forró kívánságainkat, nem mond le végérvényesen, 
nem hajtja egy szegény ország népét a kétségbe­
esésbe.

(Legújabb! A Tarai kávéházból telefonál jók 
későn éjszaka-.) Batthyány gróf még habozik, de a 
krízis békés megoldását, már biztosra veszik.

NYILTTER
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Os-Budavára
összes épületei
leromboltatnak

mert

Os - Budavára
feloszlik!

Az összes épületi 
faanyagok, cserép föde­
lek, deszkák, ablakok, 
ajtók. Minden a leg­
jobb állapotban olcsó 

áron eladó.
Reggeli 9 órától esti 5 óráig.

Megérkeztek a leg­
újabb angol

a legszebb formákban, 
darabja 13, 15 és 18 

korona.
KERTÉSZ PÁL

Rákóczi-ut 40. 
a Népszínházzal szem­
ben. :: Telefon 46—79.

Tauszky Miksa íia
Tanszlty 1.1 pót Bndapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magasclüleick. Telefon 05—39. Migas elíflegaV 
Legnagyohb bútorszállítás! költöztetési és heraktár». 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben ós vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bntors-.állításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

Kapható a Fidibusz kiadó- 
hivatalában Budapest. 

Rökk Szilárd-utca 9. sz., 
valamint minden könyvke­
reskedésben, hírlapárusí­
tónál és vasúti állomáson

MOST JELENT MEG!

MŰVESZET *
SZÍNHÁZ V? ZENE * KÉP * KÖNYV

* Opera. Mivel n szezon elején úgy volt., hogy 
Erammer Teréz távozik az Operától, a művésznő 
egyik legnépszerűbb szerepét, Toseá-t Szamosi 
Elza tanulta be. Ma este hallotta tőle először a 
budapesti közönség ezt a szerepet. Nagyon kiván­
csiak voltak rá, mert este hét órakor már egyetlen 
jegyet sem lehetett kapni, az esti pénztárt, ki sem 
nyitották. Az első felvonásban némi elfogultság­
gal küzdött a művésznő, do a másodikban teljesen 
otthon volt, Itt fényes és pittoreszk ivekben rö­
pítette Puccini csodálatosan vezetett dallamait. 
A hangszálai én énektudása kifogástalanul mű­
ködtek, csak a színei nem voltaic az igaziak 
és mélységei nem voltak igazán mélyek. De 
igy is igen nagy sikere volt s a második felvonás 
után legalább tízszer kellett megjelennie a lám­
pák előtt. An.í/tcsnck és Takácsnak jutott még ki 
bőven a sikerből.

I A Népszínház-Vigopera u] darabjai.
A Népszinház-Vigopera az eddigi sikerek teljes 
kihasználása mellett azon van, hogy uj műsorát, 
uj darabok beállításával lehető gyorsan meg­
alapítsa. Ehhez képest a színpadon és az összes 
próbatermekben lázas munka folyik a legköze­
lebb sorra kerülő három darab előkészítésére. 
Valamennyi tökéletesen uj kiállítással és fényes 
berendezéssel kerül a közönség elé. Sorrend sze­
rint első Strausz remeke, a Denevér, amely Ney 
Leona mellett, aki Rozalinda nagy énekes sze­
repét, látja cl, ismét uj tehetségeket foglalkoz­
tat, Szegő Józsát, aki Adél szerepét játezsza és 
Della Donnát Orlovszky szerepében. A színház 
nagy zenei apparátusa c darabban egész értéke 
szerint fog jelentkezni. A reprizt, amely jövő 
kedden, e hónap 22-én lesz, dr. Bródy Miklós 
karmester fogja dirigálni és Andorfy Péter 
rendezi. — A soron következő újdonság a Easz- 
kolnikov lesz, Moly Tamás és Vajda László át 
dolgozásában, Csontos, Mészáros Gizella, Tallián 
Anna és Báthori Gizella felléptével n főszere­
pekben. Ez lesz a színház bemutatkozása a dráma 
terén ós az egész drámai együttes nagy ambíció­
val készül a szenzációs orosz darab méltó bemu­
tatására dr. Hevesi Sándor vezetése mellett. - 
Ugyancsak Heitesi Sándor rendezi a Népszin­
ház-Vigopera november első felében színre ke­
rülő első idegen operettjét, amely Londonban 
az utóbbi évek legnagyobb sikere volt és ami ­
lyet az igazgatóság is az idei évűd egyik esőmé 
nyénck szán. Az operett magyar cime még nines 
végleg megállapítva, vagy Hamupipőke lesz. 
vagy A bálkirálynő (angolul Catsh of the 
Reason). Az operett szövegét Ilicks és Hamil­
ton, zenéjét Haines és Evelin Baker, verseitH noiBiisz-ira

Ára I korona 20 fillér.

Mindenki, aki a Fidibuszra 
legalább 3 korona félévi 
előfizetési dijat beküld,

ingyen kapja
A FIDIBUSZ-NAPTARÁT
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Tnylnr irta. Az operett prózáját és verseit ki­
váló gonddal Heltai Jenő fordította és női fik­
szel epében tér vissza mint állandó vendég Kiiry 
Klára arra a színpadra, amelyben diadalra dia­
dalt halmozott. A művésznő partnere Csorlos 
lesz és a színház minden becsvágyát latl.a veti e 
vállalkozása sikere érdekében. — A hét során 
Carmen még egyezer kerül szinre, pénteken. 
Szombat és vasárnap este a tartósan zsúfolt há­
zakat vonzó Sárga dominó megy, vasárnap dél­
után pedig mérsékelt helyárakon a Bolond Is­
ink, amely darabok állandóan megtartják helyü­
ket, a játékrendben.

* Vígszínház. Színi. Gyula fordításában a 
jövő héten kerül bemutatóra a Vígszínházban 
1 line Wolf/ nagysikerű bohózat a, Az tn gován y. 
Holnap, pénteken a Jose.ltc kisasszony, a fele­
ségem cimü vígjátékot ismétlik meg.

* Kiralyszinház. A víg özvegy ben pén­
teken és szombaton Daniiéi, Ráthonyi Ákos sze­
repét Ternyei Alajos, a debrecz.cni színház tagja 
fogja játszani. Ráthonyi Ákos két heti szabad­
ságra utazott.

Tiszt urak
az orfeumban

Dér folyt a minap Maros» 

vásárhelyen az Európákká* 
véházbon. Civil ember vére. 
Dolgozik a katonakard

■‘4 IHR tudósilójának, telefonjelentése. —
FT a egyszer habom lesz. bizonyára fényes 

győzelmet arat a császári és királyi ármádia. A 
mi filléreinkből, amelyhez vérünk, könnyünk és 
munkáskezünk izzadtsága tapad, élősködnek a 
tisztek, mi adunk nekik ruhát, inget, cipőt, 
l.-osztot, lakást. De megérdemlik 1 Majd meglát­
ják, hogy rászolgáltak a mi filléreinkre. Mert 
in ilyen vérontást visznek majd véghez ellensé­
geink között, ha bekében is egy re-másra vagdal­
ják a polgárembereket. Mindennap hirt adha­
tunk katonai brutalitásokról. Külön rovatot 
nyithatunk szántukra. Oh, milyen hősök ezek a 
csillogó legények, rendet vágnak a békés civil- 
emherek között, mint egykoron az olasz hatá-

A VILLAMOS
* REGÉNY V»

A HÍR számára irta:

BRÓDYSÁNDOR
(Idegen nyelvre átültetni tilos) ----- (42)

No, hogy? kérdő János n munkás pa-
lástolhatatlan gőgével.

— Csend!
Elhallgatott, mélyen elgondolkozott, de 

aztán beszélt, úgy, hogy vérrel teltek meg 
láthatólag elmcszesedett halántéka erei—:

— Egy sztrájk nálunk lehető, elképzel­
hető, szükséges.

— Nem nyernek eleget?
— Süt!
•— Az én igazgatóságom cl van biza­

kodva, én, nem. Egy újabb titok, — lássa, 
a kezébe teszem a nyakamat, — én már ré­
gen nem vagyok egy az igazgatóságommal, 
amely azt hiszi, mindent tehet, zsebében 
van a város, ő a város zsebe. X publikum 
részrehajlását — minden ily esetben az 
alkalmazottak mellett van — szintén többre 
becsülik a kellőnél. A közönség becsületes 
és igazságos is lehet — szeszélyből. A kor­
mány némely tagjának vagyona a mi papír­
jainkban van, tehát egy igazi sztrájkot a 
politika nem tűrne. Üzletből, érdekből, de a 
magyar politika annál a hiténél fogva sem, 
hogy a munkát nem szabad fölemelkedni 
hagyni. Mert akkor a nemzeti államnak

ron. iSoHcrinónál például milyen snújdigul vág­
ták ki II rezet! A legutóbbi vérlázitó katonai 
botrány Marosvásárhelyen játszódott le és csak 
a jelen volt polgárok higgadtságán múlt, hogy 
általános vérengzés nem lett belőle. Az eset 
részleteit a következőkben jelenti A Hír maros- 
vásárhelyi tudósítója:

Csütörtökön este az Kurópa-kávéházban 
egy orfeumelőadáson jelen volt Kerzán Virgil 
22-ik honvédgyalogezredbeli főhadnagy, több 
honvédtiszt társaságában. ' — Félkettőtájban 
Eriszt Dezső, Schaller József, Bogdán Lajos és 
Bornemissza Jenő kereskedősegédek is betér­
tek a kávéházija; a tisztek közelében egy üres 
asztalnál foglaltak helyet. Alig telepedtek le, 
közvetlenül az asztaluk mellett egy pohár re­
pült a földre, amely darabokra törve, egyik na­
gyobb darabja a Bornemissza Jenő arcára pat­
tant föl. A társaság tagjai meglepődve néztek át 
a tisztek asztalához, ahonnan pár pillanat múlva 
még egy poharat vágtak az asztalukhoz. A po­
harakat Kerzán Virgil főhadnagy csapkodta 
oda. Erre Kriszt Dezső felállóit s a tisztek asz­
tala elé lépve, így szólott:

— Úriember nem dobál át poharakat a 
mások asztalához, ez. nem gavallér eljárás, ez 
paraszt tempó! — Ezzel nyugodtan visszaült az 
asztalához.

Par pere múlva Keczán két hadnagyot kül­
dött át, a Kriszt asztalához, akik szabályszerű 
bemutatkozás után felszólítótták Krisztát, hogy 
nevezze meg magát és a segédeit, mert az általa 
használt kifejezésekért lovaglás elégtételt kér­
nek. Kriszt a felszólításnak azonnal megfelelt, 
bemutatta magát, megjelölte lakását, foglalko­
zását, s kijelenteette, hogy megbízottai pénteken 
délután 3—5 óráig a Korzó-kávéházban várni 
fogják a Keczán megbízottait.. A két tiszt távo­
zott, az eredményről beszámoltak Keczánnak, 
oki akkor bele is nyugodott s az egész társaság 
elcsendesedve mulatott tovább. Ez a csend azon­
ban alig pár percig tartott. Egyszerre Keczán 
odaszól az ügyében eljárt hadnagyok egyikéhez, 
Csecshez, hogy mi is az az izé? Amikor az kije­
lentette, hogy kercskedőscgcd, Keczán dühösen 
felugrott, kardot kötött s igy kiáltott:

— Boltoslegényekkel nem párbajozunk, azok 
kutyát,-! Azokat levágjuk!

vege. Tudja ön, mi az a nemzeti állam. Érti 
általában amiket beszélek?

— Értem.
— Tetszik nekem és jól esik, hogy egy 

intelligens emberrel kibeszélhetem maga­
mat. De nem mondok többet semmit. Csak 
annyit még, hogy egv nagy, jól szervezett 
sztrájk az alkalmazottaknak meghozna min­
dent. A bolondok, félnek. Én nem mehetek 
oda, hogy biztassam őket? 1 Én nem állha­
tok az igazgatóságom elé, hogy elégítsük 
ki őket munkaszünet nélkül, mert akkor én 
bukom meg. Leszavaznak, igaz, nem na­
gyon könnyen. Mit mondjak még? Ha én 
munkás volnék, pláne clcsapott munkás . . .

János elvörösödött:
Mit tetszik akarni? Tessék megmon­

dani nyíltan.
— Én? Semmit. Maga, maguk mit 

akarnak? Mentem én önhöz, nem ön jött 
hozzám? Ön úgy sem hisz nekem.

— Kezdek hinni! szólt János csendesen 
és a feje szédült. Az elnök föléje kerekedett, 
újra rárohant:

Kipasszolják az időt. Kz a legalkal­
masabb.

A villamos kinézett az ablakon: az idő 
valóban alkalmas volt. Az egész napon 
nagy.szemű, ritka hó esett és megfagyott a 
levegőben. Budapest nyirkos, hideg és sötét 
volt, mint egy elhagyatott papi kripta. Az 
utcán gyalog alig jártak; nem is igen lehe­
tett. Minden forgalom fölmászott a villa­
mosokba, amelyek akármilyen sűrűn közle­
kedtek is, tul voltak tömve. A legnyomorul-

— » =

Ezekre u szavakra kardot rántott, nekiug- 
roti K risztnek s több halai más vágást mért a 
fejére. Egyikét a karjával fogta föl Kriszt, kéé 
rendkívül súlyos vágást pedig székkel fogott föl 
Szűcs László, az orfeum igazgatója. Két ügyvéd 
választotta szét a verekedőket. Krisztát összevé- 
rezve vitték haza a kávéháziról.

A Hir tudósítója felkereste Kriszt Dezsőt, 
oki a következő nyilatkozatot tette:

— Csütörtök éjjel három barátommal be­
tértünk az Eurőpa-kávéházba, hol már akkor 
főhadnagy ur Keczán Virgil egy asztal mel­
lett mulatott és pedig oly módon, mintha egy 
ntszéli csárdában, nem pedig a Fő-tér egyik 
kávéházában ülne. Alighogy beléptünk, egy 
poharat dobott felénk, majd midőn látta, hogy 
az célt, tévesztett, még kettőt, amelynek több 
szilánkja egyik barátom arcába esett. Én ez 
inzultusra indulatomat fékezve, pár szóval 
rendreutasitottam, s egyben kijelentettem, 
hogy holnap rendelkezésére állok. Főhadnagy 
ur Keczán nehány perc múlva két tiszttársát 
asztalomhoz küldte, hogy nevemet mondjam 
meg. En erre illő udvariassággal feleltem, 
megmondtam nevemet s foglalkozásomat, 
hogy kereskedősegéd vagyok. Ekkor tört ki a 
főhadnagy ur virtussága:

— Mit! Holmi kereskedősegédekkel néni 
verekszem, ezeket, ki kell rúgni és összekasza­
bolni —- kirántva kardját, felém rohant és 
egy vágást mért a fejemre, amit karommal 
fogtam fel. Ez azonban nem elégítette ki a 
főhadnagy ur brutális szenvedélyét — és még 
kétszer felém sújtott, de Szűcs ur segítségemre 
jött és egy székkel felfogta a vágásokat. Szó­
val néki s az ott lévő civil vendégeknek kö­
szönhetem, hogy nem estem áldozatul a pol­
gárság filléreiből fönntartott főhadnagy bru­
tális támadásának. így is a karomat megsebe­
sítette s a jelen volt tiszt urak is kardjukhoz 
kaptak, bizonyára nem azért, hogy védel­
memre siessenek. Keczán Virgil ellen külön­
ben megtettem a kellő lépéseket oly módon, 
hogy arról nemcsak a helyi czredparancsnok- 
ságnak, hanem innen kezdve a honvédelmi mi­
nisztériumig minden felettes hatóságának tu­
domása legyen.

Ennyit mondott a marosvásárhelyi áldozat, 
aki a karján súlyos sérüléseket szenvedett. A 
honvédelmi minisztérium bizonyára módját 
fogja találni annak, hogy ezt az ügyet, mint 
annyi mást — eltussoljon.

tabb nép megspórolta szájától a falatot és 
betolakodott a királyi mód előkelő sárga 
kupékba, vagy a ronda, régi tyúkketre­
cekbe, az átalakított félszázados kocsikba. A 
hőmérő higanya oroszországi nívóra szállt 
le, a villamos papírjai ellenben sohasem áll­
tak ilyen magasan. A börze taksálta a kirí­
vóan mutatkozó tényt, hogy a nagyváros 
villamosa egyenértékű a kenyérrel, olyan 
szükséges, mint ez és nincs konkurrenciája.

— Solise álltunk ilyen magasan. Sohse 
jártak ilyen jó idők! jegyezte meg az elnök, 
de inkább maga magának. És, szinte megfe­
ledkezve a vendégéről, hozzátette fél­
hangon :

— Majd adjuk még olcsóbban is!
Megfogta a nagy száját, de csak azért, 

hogy a következő pillanatban kinyissa:
— Igen, vagy nem. Nincs időm a fecse­

gésre. Akarja magát rám, bizni, igen, 
vagy nem?

— Az állásomat akarom, a többit majd 
meglátjuk.

— Vigye az ördög, ön vasfejii. Hát 
kapja vissza. Holnap reggel munkába áll. 
Egy kis magánkölcsönnel szolgálhatok? 
Mert rendnek és fegyelemnek kell lenni, 
most még. Tetszik?

— Szépen köszönöm, én bizony elve­
szem. Majd lefogják.

— Az a, le. Van azonban egy óhajtá­
som. ön ne jöjjön ide többet hozzám. Gya­
nút keltene. Minek? Másutt találkozunk, ha 
szükség lesz rá. Talán önnél. Van önneh­
rendes lakása?

(Folytatása holnap.)
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TÖRVÉNY ELŐTT
Gyilkos suhaneok. Az idén mársius 6-án 

vakmerő rablőgyilkosság történt Mosonmegyében. 
Két fiatal suhanc: Kapuy György' és és Sattler Lipőt 
az országúton agyonütötte s aztán kirabolta Wurcin• 
ycr György jómódú parasztot. A győri esküdtbiró- 
aág mind a két vádlottat tizcnötcvi fegyhájira Ítélte. 
A Kúria ma a vádlottak részéről benyújtott semmi­
ségi panaszokat visszautasította.

-ej Százezerkoronás sikkasztás. Ifjú Schle­
singer Miksa fakereskedőt néhány héttel ezelőtt a 
rendőrség letartóztatta. Két üzletfele ugyanis vádat 
emelt ellene, hogy Schlesinger tőlük közel százezer 
koronát elsikkasztott. A vádtanáes ma sikkasztás 
büntette miatt vád alá helyezte Schlesingert.

ymJiklri

készítése házilag!!
IOO°/o—200°/o megtakarítás 1

egy atisg oonoentrélt Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likörkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével M 2—2 liter igen finom rumot, vagy 
21|s—3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. — Allasch, Anisette, 
Benedictiner, Chartreuse, Császárkörte, Curaoao, 
Cseresznyelikőr, Diólikőr, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Créme de Mocca), Köményes, Meggylikőr, 
Marasquino, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack stb. Conc. Jamaika rum- 

kivonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bórmentve köldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
irány kereszt drogéria és illatszertir

Budapest, IX. kér., Vámház-ktirut 15.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
20 fillérrel olcsóbb áron elkelt 16.000 mm. 

búza. Rozs 15 fillérrel olcsóbb. Zab, tengeri vál­
tozatlan. Árpa 10 fillérrel olcsóbb.

Elaclatott:
Busa. Tiszavidéki: 300 mm. 78.5 k. 24.40 K., 

500 mm. 78 k. 24.40 K., novemberi, 100 mm. 
78 k. 24.40 K., 400 mm. 77.5 k. 24.40 K., 100 mm. 
77.5 k. 24.20 K., 100 mm. 77.5 k. 24.— K., 1000 
mm. 77.5 le. 24.20 K., novemberi, 300 mm. 77.3 
k. 24.20 K., 150 mm. 77 k. 24.20 K., 500 mm.
76 k. 24.10 K., 500 mm. 77 k. 24.10 K., 500 mm.
77 k. 24.10 K., 500 mm. 76 k. 24.10 K., 200 mm.
77 k. 24.— K., 200 mm. 77 k. 23.80 K„ 100 nun.
77 k. 23.80 K., 100 mm. 76.5 k. 23.90 K., 100
mm. 76.5 k. 24.20 K., 200 mm. 76 k. 23.20 K., 
500 .mm. 76 k. 23.80 K., 300 mm. 76 k. 24.— K., 
200 mm. 76 k. 23.80 K., 100 mm. 75 k. 23.70 K.

Pestvidéki: 100 mm. 79 k. 23.90 K., 150 
mm. 78.5 k. 24.10 K., 150 mm. 78.5 k, 24.10 K„ 
200 mm. 77 k. 23.40 K., 300 mm. 76.5 k. 23.60 
K., 100 mm. 76.5 k. 23.60 K„ 100 mm. 75.5 k. 
23.40 K., 600 mm. 73.5 k. 21.— K., üszkös, 1500 
mm. 73 k. 21.— K., üszkös.

Felsömagyarországi: 200 mm. 76 k. 23.60 K., 
100 mm. 75 k. 23.40 K.

Bihari: 200 mm. 76 k. 23.80 K., rozsos. 100 
mm. 75 k. 23.70 K.

Bácskai: 4500 rom. 78.5 k. 24.15 K., 100 mm. 
75 k. 23.40 K., ó-buza.

Mind három hónapra.
Rozs: 350 mm. 21.20 K., 300 nun. 21.10 K., 

100 mm. 21.— K., 100 mm. 21.— K., 300 mm. 
21.10 K., 200 mm. 21.10 K„ 300 mm. 21.— K„ 
200 mm. 21.— K.

Zab: 200 mm. 16.50 K.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
Ken kilós Ara 100 bsrr. 1(1108 Ara 100 kgr.

Ttssaridékl (aj) 75 28.15 — 28.55 79 24.90 — 24.40
76 28.35 — 23.75 80 24.— — 24.4077 23.55 -- 24.05 81

e 78 28.05 — 28.15 — ----

Fejérül egyel (aj)

Pestvidéki (aj)

Bácskai uj

75
76
77
78
75
76
77
78

76
77
78

elsőrendű uj 
közópminőségü aj . «

takarmány, elsőrendű , 
takarmány, másodrendű 
elsőrendű . . • » «
középminőségü , • .

Tenyeri magyar . . . » . .
Repce káposztarepce . # # «

Rozs
Árpa

Zab

__ 79 24.80 — 24.20
22.35 — 23.65 80
28.4$ — 24.85 81
23.65 — 24.05
23.05 - 28.45 79 24.80 24.20
28 23 - 23.60 80
23.45 - 34.85 81
28.75 - 24.05 83

23.15 — 23.55
23.35 - 23.75
23.55 — 23.95 . z 21.'85

20.90 - 
15.55 
15.40 
16.25 
15.80 -
13.90 - 
34.50 -

21.
15.90
15.60
16.4016.50
14.05
36.—

II. Határidő-azlct.
Lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­

sek történtek:
Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) ,
Októberi zab 
Áprilisi zab (1008) .
Májusi tengeri (1908)

23.48—23.60—23.48 
25.78-26.-----25.78

22.72—23.88—22/74 
15.54-15.56—15.50 
16.04—17.02—17.90 
14.02—14.10—14.04

Déli 1 órakor zórulnaH.
Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Áprilisi rozs (1908) 
Októberi zab (1907) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

23.48-
25.78-

-23.50
-25.80

22.74—22.76
15.50—15.52
17.90—17-92
14.04—14.06

Gabonaforgalom
1907. október 16 tői október 17-icr.

Bnza . .
Érkezett

33868
Élseállittatott

Rozs . , 2608 1500
Árpa . . 16083 238
Zab . . 22471 12653
Tengeri . • e • • e » 1321 1217
Liszt . . „ « . „ f A — 15174
Korpa . ............................... 3101 3363

Délutáni határidSezlet t
4'/s órakor n következők voltak a záró ár-

folyamok:
Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Ápmlisi rozs . . . 
Októberi zab (1907) „ 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

23.46
24.74
21.86
23.62
15.54
17.96
14.06

A budapesti értéktőzsde
Gyenge külföldi jegyzések folytán, valamint 

arra a hirre, hogy- az osztrák hitelintézet egy 
bécsi cég fizetésképtelenségénél nagyobb mérték­
ben érdekelve van, a mai tőzsde irányzata gyenge 
volt. A helyipiac a pénzdrágaság folytán lanyha, 
a járadékpioc tartott.

ElStőzsde i
Külföld után indulva, gyenge.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 635.25—

637.50. Magyar hitelbank 747.-----749.50. Magyar
leszámitoló- és pénzváltóbank 467.----- 467.50. Ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib.. 424.----- 125.50.

Osztrák-magyar államvásut 660.-----661.50. Rí-
mamurányi vasmű 543.50. Magyar koronajáradék
92.85—92.95. Közúti vasút 525.----- 626.50. Városi
villamos vasút 272.50.

Déli tőzsde i
Helyi eladásokra lanyhult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.-----.

634.75. Magyar hitelbank 747.25—744.75. Magyar
Irszámitoloó- és pénzváltóbank 465.----- 467.—.
Magyar jelzálogbank II. kib. 422.50—423.50. 
Osztrák-magyar államvasut 658. 660.25. Ri­
mamurányi vasmű 542.----- 543.50. Magyar ko-
ronajáradók 92.95—93.—. Közúti vasút, 523.-----.
524.—. Városi villamos vasút 272.----- 272.50.
Konvertált, sorsjegy 143.—. Hazai bank 272.-----•
274.—. Kereskedelmi bank 3300.—. Erzsébet.vá­
rosi takarékpénzt. 170.—. Újlaki téglagyár 262.— 
—265.—.

Utótőzsde
Irányzata csekély forgalom mellett nyugodt.
Köttettek: Osztrák hitclrészv. 634.----- 634.50.

Magyar hitelrészvény 744.----- 745.50. Osztrák­
magyar államvasut 657.50—659.25. Leszámitoló 
bank 465.25.

Z&rlat délután 4 órakor
Osztrák hitelrészvóny 631.—. Magyar hitel- 

részvény 744.—. Osztrák-magyar államvasut 
57.50. Rimamuráuyi vasmű 542.—.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, október 17. 4-2o/o papír járadék 96.10 

4% oszt. arany jár. 114.40. 1860. sorsjogy 149.25 
Osztó, hitelsorsjegy 446.—. Angol osztó, hankrószv. 
297.50. Bécsi Bankverein 627.50. Oszt.-magy. bank 
17.77. Déli vasút 150.—. Duna gözh. társ. 1016.—. 
Dohány rószv. 408.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Né­
met bank váltók 117.41. 4'2% ezüst jár. 96.05.—790 
Oszt. koronajáradók 96.25. 1864. sorsjegy 255.50 
Oszt. hitelint. részv. 633.50. Dnion-Bank 531.50. Oszt. 
Lánderbank 423.—.Osztó. m. áll. vasút 658.25. Elbe- 
völgyi vasút 425.—. Alpesi részv. 600.75. 20 frankos 
19.20. londoni váltóár 240.40. Lipótkohó 411.— Török- 
sorsjegyek 183.50

Béos, október 17. 4% arany-j áradék 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.50. Magi', 
részv- 747.50 M. lesz. és váltó részv. 464.— 
Murányi 542.—. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 4Ó0.—. Magyar koronajáradók 92.90. 4°/o magy. 
földtohorm. kötv. 92.70. M. nyor. k. sorsjogy 191.75 
Kassa-Odorb. v. részv. 356.—..M- koresk. bank 32.95 
M. Jelzálogbank 419.50.

110.45
hitelb.
Itima-

KÜlföidi értéktőzsde
Berlin, október 17. (Zárlat.) 4 2n/o papírjára, 

dók 97.80. 4% oszt,, arany jár. 97.60. Oszt. hitolr. 
195.50. Déli vasút 29.—. Orosz bankjegyek 216.40. 
4% uj orosz kölcsön 71.30. Disconto Cdmmandit 
172.—. Dynamit Trust 161.75. Harpeni 203.25. 
Uniflkált törők jár. 93.30. 4"2°/o ezüst járadék 96.10 
°/a magy. arany jár. 93.90. Magyar koronajára­
dók 93.— Osztó. in. államvasut 141.— Bécsi 
váltóár 85.15, Olasz járadék —.—. Alt. Villamos 
Edison 198.—. Gclschonkircheni 197.25 Laurakolió 
225.40.

Berlin, október 17. Zárta.) Búza —.---- 235.—
Rozs 211.50.—210.25. Zab 179.75. 185.76. Tengeri 
—,—.50—.—.—. Olaj 74.80.—,—. Szesz —.

Minden húzás után megküldjük a Sorsolási Tudósítót.

millió fs200.000 korona
íö- és melléknyereraényekre látásik évente, a U

I darab évente 6 húzásban játszó

Konvertált Jelzálogbank - Sorsjegyet
vásárul.

11 ■ Havi befizetés dara onkint —
EslkS*”" 120 havl r*,lletll»M*re * K 8*30

|30 „ „ 4 „ 6-—

Legközelebbi húzás mar Oktober 25-én 
»’•főnyeremény 100,000 koronával sorsoltatik kl.
Zar eia» tea tun uekuideae »lesében megküldjük a sorosat *» «samt tártaim .«o réialeiiTéi 'tőre, oam.) aaonnaü lálékjoggj

Leletre Äyr 10 Korona
ponioaaa » btv. napi árfolyam aienot; » bilralésne flasseu nun 
pe ilg joUuyo« kamatukat számítunk. A foglaló Télele mi, asonnai mogRüldJOk a ..*>• .-.»a a--a melynek blrioíí 
«I ea .aamot unalmaié 16161-1161, ban T1r4 márt 

egyeilQii Játékjogét éltest.

Általános bank Részvénytársaság

Aa Utalónk alakított BO drb éri
8 basáiban Jétasó

tenn Mi sirsiiji
csoportba.

Keen eorejegrceopori GO üur- 
Ml AU és 86 havi időtartamra 
alakult. Minden tag havonta 
A kor. 60 fillért fisat be a eore- 
jegyoeoport tartama alatt az 

50 drb sorsjegyre

mim inni jtoi
a klbnzott »er» Jegyek nyeremé­
nyének egy Otrened réssénnk 
réiae.e é. a 36 hónap (8 ér) 
lojérta nUn minden lag 1 drb
Konvertált JeUAtog sor» 
legyet kap, melyre még 63 

érig Jtuuk.
Aa ele» rém et beküldése eile- 
nében megküldjük az OO drb 
KonvertAit Jelsáleg ear». 
Jegyről eióló sorozat öa aiA- 
mot isrulmazó réesrélell ivet 

azonnali játékjoggal,

Budapest, VII., 
Erisébot-körut 39. sg.

T'
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SZÍNHAZAK
Póutok, 1U07. október 18-án.

M. KIR. OPERAHAZ.

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A nászinduló.
Dráma 3 felvonásban.

Kezdő to VaS órakor.

király színház.

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7>/i órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Joseite kisasszony,
a feleséffem.

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdető fól H órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vi gr-Opera).

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban.

Kezdető 7Vs órakor.

URANIA SZÍNHÁZ.
A tenger.

Kezdető 7*/a órakor.

GYÁR SZÍNHÁZ
Éjjeli szállás.

Ktt'/doto VsH órakor.

Eldorado (Csoda) Színház
Itilkóczl-ut <14.

Az éneklő-, beszélő-és mozgó 
színházban.

1. Adj egy kis szerelmet. 2. Maxim 
dal. 3. Bunülza dal. 4. Lovag 
dal. 5. Hinta dal., (i. A füstölgő 
kályha. 7. Az éleik 11 zdotem. h. 

Mágneses pántiéi.
Kozdete fél ß órakor. — óránként 
időadás éjféli 12 óráig. — PAlu.lv- 
iilés 1 kor. Zsiillyv 80 fi»., zárt­
szék <30 fill., I. holy 40 fill., H. 
 hely 30 fill. •

Modern Színház Cabaret
Anclrässy-ut 69. 

Három istennő. Prológ. Irta 
és eV. adj a Pál may Ilka. A trón­
örökös. Kle.tkép. Irta Bzomaházy 
István. Drágaság Pesti jelenet, 
irta Molnár Korenc. Jus prímáé 
noctis. Operette. Írtak Heltai ■). 
és Hzirmai A. — Cabaret-számok­

ban fellépnek:
Pálmny Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Keleti Jnltska,Vörös 
Ily, Nyáray Antal, Kardos 

Andor, Sólyom Márton. 
Kezdete 9 órakor.

„Intim-Vendéglő“
VIII. Sindor-tfr 4.(Ontenberg-paIota.)
t*8T folyó hó 13-án megnyilt.~T9@
Fényes berendezés, é 1‘olff.lrl árak. 
Valódi map var konyha. 4 Etözvellen 
a termelőktől vásárolt kitűnő borok.

Kzámos látogatást kér
TaFtáfs János és Társa

az Krzsóbet-Hósfiinlő vendéglőse.

■1902. 1903. 1904. évben 16 első díjjal kitüntetve I

jKÁLLAI LAJOS motorgyára
BIJDAJ?EST, VI.f Gyár-utca SÍH. Nzám, 

<K*irl íiá*»*ám VI.t -Gyflr-iitca 50. Nzdni*^
't eljes jótállás kitűnő cséplésért!

Kállai Fajos féle
birnovr.- villámon benzin
lokomobil oaéplökóss- 
letek, melyek gép és« nél­
kül bárki által könnyen 

tizemben tarthatók, legjobban ajánlhatók.
»ÖZUÉPKK BE€Ni:itlXTKTKKU 

Ezen motorok több ÍOO példányban kitünően mü- 
ködnek az ország minden részében. Többek között: 

,, Kozma József Kadarkút, Somogy megye.
■* Tóth Péter bagi földbirtokos, Osantavór, B. B -m. 

G., Bíró József földbirtokos, Czeglód. Pestmegye, 
jOleső Arak részletre. Árjegyzék Ínyen1

MEGHÍVÓ.

Hz újságkiadó tisztoiseük egpsölgte
szombaton, október hó 2ti-án, este 8 órakor tartja a 
VI. kor. fiiggotlonségi kór dísztermében, Andrássy-uí 67.

rendkívüli közgyűlését
TÁRGYA: A m. kir. belügyminiszter által 

hagyott alapszabályok bemutatása.
Budapest, 1907. október 17.

jóvá-

Stimegl VllmoB,
aieinök.

Bródy Jóazef.
alelnók.

Várnái Henrik, titkár.

Előzetes jelentés!

Keleti-Színház
VII., Baross-tér 15. sz.

A MAGYARORSZÁG-KÁVÉHÁZ 
épületében e HoIdBITl 

nyílik meg. *    ■" - ——

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!
Ne küldjük pénzünket külföldre I

Kockázat kizárva 1 Nem tetszőért a pénz vissza« 
adatik vagy a tárgy kicseréltetik I

Csak szabályozott, kipróbált 
pontos járású órákat szállítok.

Órákért 10 évi jótállás.
Megrendelést legcélszerűbb a 
postautalványon elküldeni.

ii

»
ébresztő első minőségű 
gyártmány, erős és pontos 
szerkezettel, 30 óráig jár, a 
számlap előtt 30 cm, átmé­

rőjű üveglappal

6 kor. GO fill.

Simul lm
magyar órásmester, ékszergyáros PÉCS.

Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja ingyen és bérmentve
3000 AbrAt tartalmasé Árjegyzékemet.

VÁSZON tói tótó
AJÁNl EREDETI GYÁRI ÁRAKBAN 
VÁSZON ésDANASZi ÁRUKAI ÚGYSZINTÉN 

SAJÁI KÉSZÍTÉSŰ FEHÉR NEMÖEKET 
míwiimmmwMk 
n I ArxMI VAlAMUfT VÁSZOHÁRÜK- 

BDlísKÉPES FEHÉRNEMŰ-ÁRJEGYZÉKEI 
INGYEN ts BÉRMENTVE KÜLD.

AUER IGNÁC FIA
BUDAPEST. RÁKÖCZI-ÚT 10.

Eansso
a vllrtghlrft tenorlstAt

aki vesz vgy CARCBO-Gramofont

SMiMiiiSsteiiiri
z—-----: csász, és kir. udvari hangszergyáros cégnél _______
BKUAPESV, VII., HÍMÓCZl-IT .36. SZ.
SS®” AIDA, BAJAZZO, RIGOLETTO "ISffl

és más hírneves darabot élethűen reprodukál a
t ,4R I.SO-GK 4 JIOF1«. 4 Ara 70 korona.

I.ognjabh találmány ;
.15.-iii.var szabadalom !

Legszebb és legolesóbb 
-----  ■ vllAgitAe. — —

Ötszörös világító erő.
i Teljesen veszélytelen, mert
I robbino-anyag benne nin­

csen, Teljesen szagtalan. 

Egy 20 gyertyafényei láng

óránként I fillérbe kerül.

rOLIES CAPRICE
■ mnmammmm —^ tasanaanm

uithl'k«“»“keleti Rővay-ntca 18. R0TT sánoor
ÚJDONSÁG! Az előadás kezdete fél 9 érakor. ÚJDONSÁGI

Újdonság f Uidonsáa! |

Stiztos diagnózis
bohózat irta: t'aglloistro.

Végül 11 ómkor 11 SzenzAclős! !

„Die lästige Wittwe“
Bohózat 1 felvonásban. írtát: BATYU. j

Továbbá; Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj | 
szóló számaikkal.

Nappali -pénztár délelőtt V— I-ig ős délután 3—ö-ig.
Az I. emeleti C’AMNO DK l’ÁRIB megnyílt. Kezdete fél 12 óra- I 
kor, többek kpzt n 7 hires l’o.stlllonuk, valamint angol és 

francia különlegességek föllépte:

Hajhullást
korpaképzédést és mindennemű haj betegséget azon­

nal megszüntet a világhírű VELLNER-fóle

PKTROLIN.

Prospektussal és költségvetéssel 
szívesen szolgál az

Első magyar magnezia-gáz 
világítási társaság

ümle Eltór is Társi
BUDAPEST, VII., 
Erzsébct-körnt 35.

1 üveg ára 1 korona.
Vellmr „HERKULES DROGÉRIA" Blast. Kálvin» 9

Gázcsillárok
5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt 

de nagyon jó állapotban, azonnal eladókrCim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

novéN/ies hiviu-m tu polgári

BÚTOROK
MÜBUTORKERESKEDELMI

IW-, UáczE-ifltca 9.

óriási válasz’ék- 
ban kaphat'k a
R. - TÁRS.-nál

a I" d szín ti 
dlsztereinbh-n.

10108

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges

UJOMVAA BEIIEVIII ZVE !

un <r

tn íu

n MU8CH0NG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MÜVEK
kartolen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű ter­

mészetes vegyileg legtisztább folyékony
szít NSAVAT
a világhírű bnziásfürdöi szónsavforrásokból

szodavlzgyartáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.
Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

Mcffhlzlintó Nzlgornan 1 clkllmneretes klNiolf AUn !

Buziiísíiirdői ásvány- ős gyógyvizek
*/i és V* literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknal utói nem ért gyógyhatás.
Elsőrendű asztali viz!

Kelvilágpsitással készségesen szolgál Mnsohong-buzlásfürdől aiénsav- 
mtivek éa ásványvizek azétküldéal telepe Bu.-.lásfürdőn.

Sürgönyeim r- Musehong, Buzlásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

líegevlizés vlott tél pohár
SohmidthaiuT-féle 

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

■i elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindenütt, 
kl» *» hairy üvegekben



V,

Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mell ékelni, 
mert érettük semmiféle feleldeséget 

nem vállalunk.

» *v
—

A HÍR 1907 X/18

APRÓ
E rovatban minden ezé eirszeri beiktatása « fillér, vastagabb hetükkel « fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeHel az apróhirdetés megjelenésé­
től számított nétfy hét alatt címzett- 
JüK el nem visz, a Kiadóhivatal meé- 

•emmisití.

Apróhirdetési levelezőlap 
A NAP vagy A HÍR részére 
kapható minden dehány- 
tőzsdében. Érvényes 10 
szóig, ára 30 fillér

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Nap : A Hír
unróhirdctósi lev. lapját megveszi 
JCrvényes 10 szóig. Avft 20 filler. 
Kapható minőén dohánytözsdeben,

Házasodhat
mindenki, aki.

A Nap : A Hii*
aprósirdetósi lev. lapja utján hirdet 
érvényes 10 szóig. Ara 20 Aller. 
Kapható niinpen doliánytózsdéhen.

Állást kaphat
mindenki, aki

A N«p : A Mir
apróhirdetési lev.lapj? utján hímet Érrénys, 10 szóig. Ar» 20 Aller. Kapható minden dohAnythzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Mir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 rzólg. Ara 20 tiller. 
Kapható minden dohánytozsduben.

Házasságokat
utólagos díjazásért diszkréten 
közvetítők. Papp, Rá-kóczi-ut 
65. Yálaszbélyeg. 10799

Állást Keresők

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Ilii*
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
KrTi'nvoti 10 sz.ólK. Ara M üller.
Kapható minden dnhAnytousrloben.

Bútor
legolcsóbb kiizvetitóje

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohtnytözsdc.icn.

Áiiás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hiv
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytózsdnben.

Lakás
legolcsóbb közvetitőjo

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohány tőzsdében.

Házvezetőnői állást
ikeres megbízható izr. Özr, 
asszony. Szives megkeresé­
seket „Anyahelyettes“ je­
lige alatt a kiadóba kér.

ügyes
fodrász* fi ajánlkozik mérsékelt 

díjazásért. Htern Miksánó, 
Almússy-tér 12. I. 8. 906

Számtartók
izr. nős és nőtlenek kerestetnek. 
Krakauer, Nagymező-utca 25.

A t.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel 
mébe ajánlom 1884 óta fenn 
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzetckot elhelyező irodá 
mai. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelvcztetnek. 
Krakauer Annin, VI., Nagy- 
mezö-ntca 23. szám. Telefon 

94—76. 10.003

Házmesteri
AIlAat keres tisztességes, 

gyermektelen házaspár. Oime 
Kazinczy-o. 44. ajtó 4. 319

32 éves
Intelligens úrin fi vagyok ház­
vezetőnőnek ajánlkozom intelli­
gens éKescbb úrhoz. Aki ily or. 
álláshoz juttat 20 koronával fo­
gom honoiálni. Czitn a kiadó­
hivatalba. 18012

Szerelő
ó vad ókképes, keres házfelügy elői 
állást. Cim a kiadóban. 17819

HázitanitónaK
ajánlkozik TV. éves tanító­
jelölt. Wottlz Izidor. Rökk 
Szilárd-utca 26.____ 57í7

Házmesttrnek
ajánlkozik józan, becsületes, 
gyermektelen pár elsejére. 
Kaziuczy-utca 4d„ f. 4. 9900

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Ilii*
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.Hallható minden dohánytózsdéhen.
Gyümölcs

legolcsóbb közvetítője

A Nap : A IIir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytfissdéhon.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Krvónycs 10 szótár. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohány-tőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Lrvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébon.

Levelezés
Mellőzve

kort. csak asszonyt, keresek. 
„Azért* jeligére kiadóba irt vá­
laszt kérek jelezni. 9229

Fiatal
csinos asszonyka nrl ember Is» 
méret Bégét keresi, ki némileg 
támogatná. Ajánlatok „Fgy le­
ányka“ jeligén a kiadóhivatalba 
kéretnek._____________ 180*0

Szép asszonyt
kit ('sen^ery-ntezába kisértnm, 
kérem, Írjon kiadóba „Cvikkore*“ 
ezimen. 10490

r-utcai
barna asszony. Találkozha­
tunk? Mikor? Választ „Anto- 
nius“-nnk ide küldje. 51 oo

Betöltendő állások
Kifutó lány

10 korona fizetéssel felvétetik. 
Maycrhoffer Károly né Uákóci-ul 
29. 6446

Magántitkán
házgondnoki és hasonló bi­
zalmi állásokat kerosőknok 
ingyen küldetik összes betöl­
tendő állásokat tartalmazó 
Országos Pályázati Közlöny 
mutatványszáma. Budapest, 

Nap-u. 13. 33609

Festő tanuló
felvétetik Braun B. RoUenbiller-n. 
6a. műteremben, jelentkezhetni d. 
u. 2—4 közölt. 9925

317 állást
mindenféle szakmából közöl 
a most megjelent Országos 
Pályázati Közlöny. Ingyen 
mutatványszámot küld a ki- 
adóhivatal, Budapest, Nap-u. 
13. sz.__  35900

Munka
és tőke, minden vpyénnek vidéki 
ajánlatok. Guttinann, Muak Ad­
uira 13. 5374

Pályázatok:
könyvelői, pónztárnoki, iro­
davezetői, gazdatiszti, erdé­
szt, gépószi, raktárnoki, le­
velezői, házfelügyelői, fómol- 
nári, szeszfőzői, vogyészl, 
mérnöki, rajzolói és még sok 
más különféle szakmába vá­
gó férfiszemólyzot. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönybon. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Ptlviit! 
8 án dor-utca SÓJA. földsz. 5. ajtó.

Oktatás
Cimbalom-tanítónő
f aitit kitűnő módszer szerint 
kottából, vagy cigányosan mér­
sékelt áron, úgy saját lakásén 
mint házon Ki vili. H rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII.. 
Óvoda-utca 19 III. om, 32. 66S

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépirás-oktatAs. Mn- 
gvar-nómet fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonklnt tij tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) Cimro 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégektfi! s más utánzót! 
nevii tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 04—68. Nyitva 
ezept. l-től Julius 1-fg.

ITJ rendszerit

ROTOR Hí TEL.
Fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthetö résr.lctro
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt, bútorok értéket egy 
bank fizeti nekünk lei, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számithatj uk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb kéltség nem terheli.

Három szoba
bútor, jókarban, eladó. Ga­
ray-túr 14., I. e. 12. 11398

Angolt,
franciát, németet, zongorát 
olcsón tanítok. Gyöngytvtik- 
u te a «3. I. 15. 5802

Szabástankönyv
magán tanulásra 2 kor. Sza­
bászatban divatlap szerinti 
rajzolásban teljes kiképzés 
10 fit. Stern, Szabásza ti is­
kolája, Nefelejts-utca 27., 2.

11470

Vidéki
polgári iskolai igazgató ellátásba 
lfogad egy-két fin vagy leány 

gyermeket, hanyag vagy gyenge 
tehetségűt is, kiket iskolájába 
utólagosan is felvesz. Oviim űzi.sták 
is jelentkezhetnek.mert iskolájá­
ban a latin nyelvet, is tanítják. 
Kitűnő eredményért garantál. Díj­
já zás mérsékelt. Leveleket „Igaz­
gatónak a kiadóba. 5%l

SzininövendéKek
jól jövedelmező mellékfoglalko­
zásra alkalmaztatunk, írásbeli 
ajánlatok az Általános Tn-
dósltdlioz, Erzsébet-kőrut 41. 
cimzondök. 250

Butorcsomagoló
asztalos, 26— 28 korona flzetóero 
felvétetik, Bútorüzlet, Nádor-u. 
14. 6828

Tanonc
felvétetik. Metvkó János fűszer, 
kero kedésében Budapest, Baross, 
utca 96. 11804

Cukrászdába
tanaiénak fölvétetik jó házból 
való fin, teljes ellátásra. Dam- 
janich-utca 33. 2005

Villanyszerelő
felvétetik Pollálc -Ferenc csillár­
gyár Tcréa-körut 3. 8094

Kifutóleány
10 korona fizetéssel felvéte­
tik. May erhoff er Károlynó, 
Rákóezy-ut 29. 6445

Polgáriskolai,
reáliskolai, gimnáziami, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képeaitő vizsgára. • inden élő 
«•ót- és javifóvizsaára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanáik Budapest, 
Thököly-ut 8. az ám 1. cm. 3.

10182

Stenográíia
Bmlnpewt Irpringyobh én 
legkedTeltekh gyorsírd- 

lnliolAJa a

„STEHOG RÄF1A««
orsüftfo« nabelsbcrffer 

magyar, német gyorsírd 
«'s jgéplrdtftliola. 

Kereskedelmi
tantárgyak,

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nőm tévesztendő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolco-rondszorü is­

kolával.) I0O2I

Zongoratanitónő
még néhány szabad órával 
rendelkezik. Dohány-utca 86. 
I. 13. 9347

Cimbalom-
tanítónőt keres fiatal ur, ki 
jól és olcsón tnnit. Levelek 
I. K. címre. 5350

Szabásmintát
bármilyent, 50 fillér bélyeg­
ért küld Stern Kamu, párisi 
HT.abriszati intézet, Nefvlejts- 
tttea .'7., ajtó 90. 0127

English
taught- hg highly intelligent 
Amoiican lady. Pamjanieh-u. 37.

10050

Rési
butorszalón
Budapest, Forenclek-loro 3. 
at., liláméiul. Vétel és el­
adás. Polgári, urasAgl heron- 
itezAnek, keleti srfinyegeU, 
eolllArok, tükrök és régisé. 
gek, 30 siázalék meglaeerl- 
lás. Telefon 82-13. széni. 133

BÁJTOK I
teljes lakberonde*#»f- ™ 
hét, készpénzért és banknál 
töri esz fond fi havi részletekre
legolesőbban szállít:

BARTÓK FARKAS
bniomarvkereskedfi

BURA PEST, VII„ 
KiriUy-utca 13. sz.
Bozidu-palota, II. és II. udv. 
HITELOSZTÁLY 

tizetésl feltételei:
800 Loronáií; havi 10 kor.
500 „ „ 15 kor.
eriO „ .20 kor.

1000 „ 40 kor.
F.lőleg Wit. — Szabott 
árAk.na'.ranazok mint 
készpénzflzetésnél, — 
Bzállitáe vidékre is. Kolvi- 

lágesitás dijmentősön. 
Alba m 1 korona.

Betöret
bálé-, ebédlő-, szalonbersndezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sarok.)

Adás-vétel
Pianinóh,

■nngoritk, harm ón hunok részlet- 
fizetésre kaphatók Horváth hang- 
szerv .szn él, Krzsébct-körut 2.

10506

Billiárd-asztal
jó állapotban olcsón eladó. 
Hzmdoi-ntca 30!A., földszint 5.

Seprfgyá ri berendezés
3 kötő-, ó varrógép, l eszter­
gapad stb. tárgyak legjobb 
karban eladók. Cim a kiadó­
hivatalban. 18310

Tárogató
olndó 45 írtért. Véirh Lajos Nép- 
szinhAz-uteza 22. 9397

Üzlet
Biztos exisztencia,

Hevcsmogyol nagyközaégbon, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 éve fennálló korcsma- és 
fftszerflslet (trafik- éa bélyeg 
eladási engedélyivel), a ház­
zal együtt, n melyben a 
korcsma- és a füsreriizlet- 
holyiRégen kívül szép urlla- 
kás van, több melléképület,

Since, jég vetőm és szop nagy 
art. Bővebb fulvilágosltás o 

lap kladéhivilalehan.

Pénz
Pénzkölcsönt

kaphatnak banktól gyor-an, pri­
váttól aznap. Marton, Rákóczi. 
Ut 65. VAlftszbélyog. Tolefon- 
■sráin 61 75. ‘>72

Személyhitelt
msgrtnpCnst, koros niMkllI li, 
24 őrs nlstt megsterzek 1—3 
—8 havi lojAraltal. Hónkkal 
csont 3 nap alatt, havi vagy 
nogyedOvI törleszt«»«.»!, n'sz- 
vtnytArsasAgtöl, nem szövet- 
kezeitől. M Árion, Roltenhll. 
ler-utca 13., I. u szám. Te. 
lefonszAm 84—0«. BelAhlAzA- 
sokat házra, földre, leiekre 
II., III. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.001

Pénzkölcsönt
rövid lejfiriurn. Ttirleazté-
sns és jaleálogkülcsönt, I. us Hl., 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési olólegeketi ngy hely­
ben, mint n vidéken, saját infor­
mációmra aznap folyósittatok. 
Bank- én váltóblr-ományl ház, 
Farkon, VII., Wesnelényi-utcn 17. 
Válaszbólyeg/ Telefon. őtíO

Pénzkölcsönt
300 koronáig, kereskedőknek, 

iparosoknak, (Ízleteseknek, 
segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Hu szár­
úira 1. VAlaszbélyeg. Keres­
kedők, tisztviselők rövid le­
járatút is. 18392

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrógépek e, kerék­
párokra, Könyvekre és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
raktároznak 8 százalék mull tt • 
Tauber és társa VII., Baross-tév 
8., 1. emelet. Tel ifon 97—06.

LaHás
Szépen

berendezett, az előszobából 
kiilönbejáratu, kétablnkos, bú­
torozott szoba, intelligen úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII.. Akácfa-utca 24. II. 13.

Bútorozott
szobái, központi [ ályaudvarnál 
Remetvtifaa 10. ntpokr.t, 1 e- 
lekro kiadók. 266

Különféle
Legkényesebb

megbízási,ka1- teljesítek jut,lnyo- 
aan. Vngár K. magán utató-irodt 
Bpeet, Jórsef-körut 62. 284

Levélbélyeg-
gytijteményomot fe nsslntom 

> K 95 fi lerért klllelök 24 kor.- 
érőt 2-95-ért 12 kor- érőt Gyönyö­
rű i-éldányok 5 koronás proba- 
kllldomény 1 30 Portó (Válasz- 
bél vég) Nngy.solymoesy, Maros- 
bogát 10788

Munka-
és töke minden epoénnek. 
Vidéki njánlatrik Guttmann, 
Mimkás-utva 13. 5375

F,lvállalok
tóhéntemfif javítani és harisnyát 
fejelni és stoppolni.’TÖmő-utcn 14 
ajtó 17. hí

Poloskairtást
iőtálláinnl pmlltf be- 
ere**t4!««fe saroiáat vállal Netter 
Amlrássy-ut 56. 20502

Csinos leány
Aineriká-bit. menne, ki adna 
költséget ,,visszatérítem“ jeli­
gére ,a kiadóbo. 10801

előnyös feltételek 
mellett alkalmazunk

Központi Kereskedelmi és Ipar­
bank r. t, fálbüzlela.

BUDAPEST,
V., Váci-körut 26.

Női óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nőm 

mondja fel a szolgálatot

fflelussa-Ovale.
Mi- ta oktatással ogvtltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
és drogaérlában, vagy a I>ros- 
denor Bot. Laboratorium G. m. 
b. H. széikUldéFÍ i ódája által

E. Than, Wien, III., Postfach 5,
10010

18 forinttól
mérték után kénzitjük » legele­
gánsabb fér# öltönyt, téli- 
ImbAtot, felöltőt frnnvla-, 

angol- óh hazni szövetekből. 
OÄ forinttól szalon, I'erene 

J4ssef, frakk Ái zsn- 
kettöltönyt a legfinomabb 
krep- vagy nimalaln-szövetókből. 
Bndapesfi évi lakóknnk kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
Öltöny készpénz rondelénnél nza- 
bászunkat nagy mlntngyiljte- 
ménynyel vidékre In 

hOKIJÜk.

GROSSMANN B. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3.

„MAGYAR 
TEXTILIPAR«.

Folyóirat. 10003 
A pninnl’, arynp.lu-, len. 
koixlcr-, selyem- As |u(n 
Ipari #s keresk étiéi ml 

köziül,ye.
"S2. Újvidéken.
Megjelenik havontaS-szer.
Előfizetési ára egy évre 12 kor.

30
korona

finom ürövetbhl divetas 
férnöHöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás ói finom kivitelben 
.Hazai fergenyr.zaíióság4 
Budapest, VII., Thfiköly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. om. — Vidékra min­

ták bérment ve.

Bisőrondtl "29840

„THE ROYAL"
beszélőgép
a Ic-guiahb model- 
"kni szigorúan az

|eredetl gyári 
árakon

45°/o ár­
leszállítással

seállilunk havi 6 -10 kor. rész- 
Jotflzetésro is, vidékre is bárhová.
Láng Jakab és Fia

grammofon nAgykeresk-a-lfik 
Budapest, József-kÖrut 41, 
Fióküzletünk : Vili., Barogs-tér 
1 F7. és Bndán, Z^lgniond-u. 9. 
Árjegyzők ingyen s hérmonívo.

35 korona
egy dmvos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után romok 

szabásban, finom gyapju- 
szu\etekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Vári körút 39 H. Vi«1ékro 
minták hermentvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
Jegygyel ellátott szabászéin 
költségemen odautaelk.

Urak!
Fel a szemekkel!
A világon egyedülálló magánkeze- 
lés, a férfíerö azonnali holvre-
áUitÜB&rá á <>. LAekeieh

Floricithin-tabletták
AJtal. Jótállás 3-yzoros. Minta éa

oktatási füíetke 1» fillér.
Kapható minden gyógyiárban ér. 
drognériában, vaga* a Dresdener 
Bot. I.alxiratorium <f. in. b. II. 

Rzétküldési irodája által
E. Than, Wien, III,, Postfach 5.
1000a

34 korona
egv divatós férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, remek szn- 
básban, finom gyapjúszövetekből
ilounrr 1>. óh Tárni
férfi szabóknál, Budapost, VI., 
I Arl-körut 87. Vesxttnk, 
sáiogcódulAt mindenféle 

nyersáruról. 29820

Beraktározási
előlegező- és hutorezúllitas 

vállalat.

RÍ fogadunk beraktározásra bu o* 
rókát, varrógépet és mindé an am U 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
V» évi kamatra agy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest. VM., RottonblMer-utoa I.
Rákócri-(Kereper,ö-«t sarak. Tale«

fonszám 79 -85.

Házasságokat Tanoncok
nzonnnl felvétetnek. Benes- 
nyomdn, Dávid-u. 4. 10398

ingyen kön véti t .Házasulandók 
Újságja“ Bndapóst, Iáliom-utca 54 
Mérjen mutatványszámot. 271

k Nyomatott A NAP ujság\fÉllalat körforgógópcln, Budapest, VIII., Rökk tizilArd utca 9.


